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Prioritou je bezpečí. Na jedné z nejfrekventovanějších 
komunikací města vzniká nový autobusový záliv 
V Bílovci na Ostravské ulici o prázdninách odstartovala 
výstavba nového autobusového zálivu. Investiční akce 
v hodnotě okolo 3 milionů korun, jež je spolufinancová-
na zhruba 555 tisíci korunami z rozpočtu Správy silnic 
Moravskoslezského kraje, napomůže k  vyšší bezpeč-
nosti dopravy v  této části města. Součástí projektu je 
i nové parkoviště pro 13 vozidel. 
„Jde o  velmi frekventovanou 
část silnice II/647 s autobusovou 
zastávkou ve směru od Ostra-
vy, kde absence autobusového 
zálivu měla negativní dopad na 
plynulost dopravy a také bezpeč-
nost občanů. Proto jsme rádi, že 
se stavbu, která je zakotvena už 
v Generelu dopravy města Bílov-
ce z  roku 2018, podařilo úspěš-
ně zahájit,“ říká místostarostka 
města Bílovce Tereza Grabcová 
Hozová.

„Plánované úpravy přinesou 
výrazné zlepšení v  oblasti bez-
pečnosti silničního provozu, a  to 
nejen pro řidiče, ale i pro cestující 
veřejné dopravy a  chodce. Úsek 
se stane přehlednějším a nabíd-
ne lepší rozhledové podmínky, 
což je klíčové zejména v blízkosti 
školských zařízení. Zastávka se 
totiž nachází jen přibližně 200 
metrů od Základní školy T. G. Ma-
saryka a  také pár desítek metrů 
od Gymnázia Mikuláše Koper-

níka,“ vysvětluje místostarost-
ka a  dodává, že nové místo pro 
přecházení, situované blíž k ulici 
17. listopadu, umožní bezpečněj-
ší a přirozenější přecházení. 

Vedení města předpokládá, že 
realizací projektu, který by měl 
být ukončen na podzim tohoto 
roku, se výrazně sníží rizikovost 
místa. Zároveň se díky nové-
mu autobusovému zálivu spolu 
s  novým dopravním uspořádá-
ním zlepší i  přístupnost veřej-
né dopravy a  vytvoří kvalitnější 
podmínky pro její častější využí-
vání. Spolu s autobusovým záli-
vem bude vybudováno také nové 
13místné parkoviště u Gymnázia 
Mikuláše Koperníka, které bude 
napojeno na Ostravskou ulici. I to 

bude přínosem jak pro obyvatele 
města, tak jeho návštěvníky.

„Do realizace zmíněné inves-
tiční akce, na kterou občané Bí-
lovce tak dlouho čekali, bychom 
se nemohli pustit bez finanční 
podpory ze strany kraje. Cením si 
toho, že vedení kraje akceptovalo 
naše argumenty, dalo zmíněné-
mu projektu zelenou a umožnilo 
nám tak zvýšit bezpečnost do-
pravy v Bílovci,“ uzavírá starosta 
města Martin Holub.

Po dobu výstavby autobusové-
ho zálivu bude v Bílovci omezena 
doprava a provoz v tomto úseku 
bude řízen semafory. 

Šárka Seidlerová
Foto: Ladislava Skopalová, archiv

Bravinné má nový vodojem
Na počátku srpna byla dokončena rekonstrukce vodoje-
mu společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava v Bravinném. Původní vodojem s kapacitou 100 
metrů krychlových, který byl po letech spolehlivého 
fungování v  nevyhovujícím technickém stavu, byl na-
hrazen novou dvoukomorovou akumulací o objemu 2 x 
50 metrů krychlových. 
Po dobu stavby bylo zajištěno 
pro obyvatele náhradní záso-
bování pitnou vodou prostřed-
nictvím suchovodu. Náklady na 
stavbu, jejímž zhotovitelem je 
společnost ATC industry trade 
moravia, dosáhly 21 milionů ko-
run.

Kompletně nová je také elek-
troinstalace a telemetrický pře-

nos všech dat na dispečink vo-
dárenské společnosti v  Ostravě 
– Mariánských Horách. Bylo vy-
budováno nové odpadní potrubí 
z akumulace, provedeno vystro-
jení vodojemu z nerez oceli a vy-
řešeno odvětrání vodojemu. 

-red-
Foto: Ladislava Skopalová
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
v zářijovém zpravodaji přinášíme 
informace o  dvou stěžejních in-
vestičních akcích, které v Bílovci 
aktuálně probíhají – jde o auto-

busový záliv na Ostravské ulici 
a  výstavbu mostu ke Střelnici. 
Jakmile budou zmíněné projekty 
i další už nastartované záležitosti 
dokončeny, budeme ve zvelebo-
vání města pokračovat dál. V plá-

nu je například výstavba malého 
parkoviště u gymnázia, demolice 
objektu v  parku Střelnice, de-
molice kotelny vedle panelového 
domu v ulici 17. listopadu, kde by 
rovněž mělo vzniknout parkoviš-
tě, a další úkoly, o nichž jsme se 
už ve zpravodaji zmiňovali.

Ano, snažíme se investovat do 
rozvoje Bílovce co nejvíc, což je, 
doufám, patrné. A rozhodně vše 
děláme s  rozmyslem, po zra-
lé úvaze a  na základě rozpočtu 
města na rok 2025. Každopádně 
má Bílovec dostatek finančních 
prostředků jak na zajištění svého 
běžného chodu a potřebné údrž-
by, tak na uhrazení všech naplá-
novaných investičních akcí.

Máme toho před sebou hodně, 
a to jak v pracovním, tak i spole-
čenském životě. Ve středu 10. září 
nás například čeká šestý ročník 
Bíloveckého seniorského vícebo-

je. Přiznám se, že jsem dlouho 
netušil, o  jak úžasnou akci, kte-
rá zviditelňuje město a  přivádí 
do něj spoustu skvělých lidí, jde. 
Jsem rád, že jsem už v předcho-
zích ročnících měl možnost se do 
tohoto jedinečného dne zapojit, 
zažít tu fantastickou atmosféru 
a přidat ruku k dílu ve sféře za-
jištění občerstvení pro soutěžící. 
Svého úkolu se s chutí a nadše-
ním zhostím i  letos. A stejně tak 
se těším na další setkání s dříve 
narozenými spoluobčany, a  to ve 
středu 1. října, kdy se v kulturním 
domě uskuteční Den seniorů. Jak 
lépe strávit čas než s lidmi, kteří 
nás mohou obohatit o své zkuše-
nosti a vzpomínky?

Přeji vám klidný podzim.

Martin Holub
starosta města Bílovce 

Foto: Jiří Velký

Participativní rozpočet 2026 – 
příležitost pro dobré nápady
Občané Bílovce a jeho místních 
částí mají už posedmé příleži-
tost aktivně se zapojit do reali-
zace zajímavých projektů pro-
střednictvím participativního 
rozpočtu.

Návrhy na rok 2026 lze podávat 
od 1. do 31. října 2025. Pravidla 

pro podání najdete na bílovec-
kých webových stránkách  www.
bilovec.cz/úřad a  samospráva/
participativní rozpočet/2026 .

Lenka Nováková
Odbor kancelář starosty, 

oddělení vnitřních věcí

Poděkování za třicet let 
práce pro Bílovec

Po třiceti letech práce pro město 
odešla 30. června na zasloužený 
odpočinek Alexandra Vavrečko-
vá, jež na městském úřadu pra-
covala od 31. ledna 1996 nejprve 
jako investiční technik a poté jako 
referentka stavebního úřadu. 

Za vše, co pro Bílovec vykonala, 
jí zástupci vedení města i měst-
ského úřadu poděkovali a popřáli 
ji vše dobré do dalších let. 

-red-
Foto: Ladislava Skopalová

Seniorský víceboj 
s rekordní účastí

„Když jsme začínali, bylo soutěží-
cích 68, loni 196. A tentokrát při-
jede 208 seniorů ze zhruba dvou 
desítek obcí regionu,“ usmívá se 
organizátorka akce Anna Říma-
nová, předsedkyně Svazu tělesně 
postižených, místní organizace 
Bílovec, a  namátkou jmenuje 
Dobratice, Střítež, Albrechtičky, 
Kravaře, Frýdek-Místek, Paskov, 
Suchdol nad Odrou, Fulnek a sa-
mozřejmě Bílovec, který mívá 
velmi silné a úspěšné zastoupení. 

Už tradičně se bude soutěžit 
ve sportovním areálu ZŠ Komen-
ského v  Bílovci, a  to v  disciplí-
nách košíková, šipky, florbal, cor-
nhole, míček, bollo ball, kroužky 
a lukostřelba.

Seniorský víceboj připravuje 
Svaz tělesně postižených, místní 
organizace Bílovec. „Samozřej-
mě že bychom se neobešli bez 
dotace od kraje ani bez podpory 

ze strany města a sponzorů, kteří 
nám přispívají jak finančně, tak 
i  věcnými dary,“ upřesňuje Anna 
Římanová a  dodává, že i  tento-
krát se bude soutěžit o  dva po-
háry starosty města. Jeden bude 
určen pro soutěžící seniory, dru-
hý pro tělesně postižené účast-
níky víceboje. Bojovat se bude 
ve věkových kategoriích 60 až 69 
let, 70 a  více let a  STP. První tři 
místa v  každé kategorii budou 
odměněna hodnotnými cenami. 
A v každé kategorii budou vyhod-
noceni i  nejlepší sportovci z  řad 
žen a mužů.  

Novinkou letošního ročníku 
bude stravování připravené v pol-
ní kuchyni. Tak, či onak, v Bílovci 
se uskuteční sportovní akce, kte-
rá nemá široko daleko obdoby!

-gl-
Foto: Jiří Velký

Starosta Martin Holub (vlevo) loni na seniorském víceboji smažil placky 
za vydatné pomoci hejtmana Moravskoslezského kraje Josefa Bělici. 
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Práce na mostu ke Střelnici v Bílovci pokračují

Od konce letošního června probíhá v  Bílovci rekon-
strukce mostu BI-M03, který přes říčku Bílovku propo-
juje ulici Opavskou s parkem Střelnice. 
„Stávající most, který byl znač-
ně poškozen během loňských 
zářijových povodní, měl nosnost 
jen 2 tuny. Proto bude nahrazen 
novým mostním objektem s nos-
ností 22 tun, navíc s lepší stabili-
tou a delší životností,“ vysvětluje 
místostarostka Bílovce Tereza 
Grabcová Hozová a  dodává, že 
celkové náklady na rekonstrukci 
mostu činí zhruba 10 milionů ko-
run.  Stavba bude trvat přibližně 
5 měsíců, první řidiči by mohli 
přes nový most projet už pár dní 
před Vánocemi. 

Během stavby je částečně 
omezen provoz na přilehlé silnici 

II/463 a doprava je řízena světel-
nou signalizací, autobusové spo-
je zůstaly zachovány. „Oprava si 
rovněž vyžádala přeložku plyno-
vodu. Zatímco původní byl veden 
po spodní straně starého mostu, 
nově plynovod prochází pod Bí-
lovkou. Realizace protlaku sice 
trvala jen pár dní, nicméně pro-
ces vyřizování žádosti o přepojení 
zabral celý červenec. Naštěstí 
6.  srpna byla přeložka úspěšně 
připojena a stará trasa plynovo-
du byla zrušena,“ vysvětluje mís-
tostarostka s tím, že rekonstruk-
ce mostu je technicky náročný 
proces, který má více etap. 

„Na  začátku srpna probíha-
lo frézování komunikace, vrtá-
ní a  pažení stavební jámy, poté 
následovala demolice původní 
mostní konstrukce, příprava 
podkladů opěr, betonování pod-
kladních betonů, bednění a stav-
ba opěr.  Posléze budou postup-
ně vznikat mostní křídla a nosné 
konstrukce a  v  dalších fázích 
dojde k  zásypům přechodových 
oblastí, vybudování nájezdových 
klínů a  montáži mostních říms. 
Navazovat budou práce na chod-
nících a  obnově konstrukčních 
vrstev komunikace, které zakon-
čuje pokládka asfaltu. Závěreč-
ná etapa bude zahrnovat osazení 
mostního vybavení, dopravního 
značení a úpravu koryta vodního 
toku Bílovka,“ popisuje postup 
stavby nového mostu Tereza 
Grabcová Hozová a  zdůrazňuje, 
že městu jako hlavnímu investo-
rovi vyšla vstříc bílovecká společ-
nost KOH-I-NOOR MASSAG, a.s., 
která sídlí v  těsném sousedství 
parku Střelnice a během rekon-
strukce mostu umožnila přejezd 
nákladních aut a  těžké techniky 
stavbařů přes areál firmy. 

„Zejména bagry a frézy se tak 
mohou dostat na staveniště, aniž 
by naprosto zablokovaly průjezd 
po frekventované Opavské ulici,“ 
říká Rostislav Jevický, výkon-
ný ředitel firmy KOH-I-NOOR 

MASSAG, a. s. „Navíc si velmi 
dobře uvědomujeme, že pokud 
by stavební technika nemohla 
projíždět přes naši firmu, ale 
mnohem složitěji z druhé strany 
přes park Střelnice, zákonitě by 
došlo k poničení travnatého a za-
lesněného prostoru. A to by byla 
velká škoda,“ dodává se slovy, že 
výstavbu nového mostu vnímá 
jako pozitivní krok především 
pro obyvatele Bílovce. Ti tak bu-
dou mít do zmiňovaného odpo-
činkového areálu, který má navíc 
v  budoucnu projít významnou 
renovací a  modernizací, mno-
hem lepší přístup. „Velký význam 
může mít nový most v budoucnu 
i pro naši firmu. Pokud bychom 
rozšiřovali podnik, měli bychom 
k dispozici i  druhou příjezdovou 
trasu,“ uzavírá Rostislav Jevický.

Šárka Seidlerová
Foto: Ladislava Skopalová, archiv

Bílovecké prázdniny 2025 
Letošní léto nám dopřálo spous-
tu slunce, a i když koupaliště ve 
městě chybí už přes 40 let, oby-
vatelé si s  horkými dny museli 
poradit po svém. Město to však 
vynahradilo bohatým progra-
mem kulturních a  volnočaso-
vých aktivit. 

Tým Kulturního centra Bí-
lovec, COOLNA, zámek Bílo-
vec a  Galerie Moritz, literární 
kavárna MonAmi, kino Radost 
a  další připravili pro obyvatele 
i  návštěvníky pestrý program 
s  názvem Coolturní léto 2025. 
Většina akcí se konala na nádvoří 
zámku a v letním kině. 

Co dalšího se dělo ve městě? 
Vedle Coolturního léta fungovaly 
standardní služby a instituce: 

•	 Městské muzeum zajišťova-
lo prohlídky podzemí zámku, 
větrného mlýna a věže kostela 
sv. Mikuláše. 

•	 Městská knihovna byla sice 
v  červenci zavřená kvůli ma-
lování, ale jinak se podílela 
na organizaci kulturního léta 
a  nabízela půjčování knih, 
e-výpůjčky a internet zdarma. 

•	 Kino Radost promítá po celý 
rok a v letních měsících v let-
ním kině. 

•	 Bílovecký zámek lákal na 
komentované prohlídky a  na 
výstavu Bílovec na moři, ve 
vzduchu a ve světě. 

Kde se v Bílovci dobře najíst? 
Léto je i o dobrém jídle, a Bílovec 
nabízí pestrou gastronomickou 
scénu: 

•	 Restaurace U Holubů s míst-
ním pivem z  Pivovaru Zobak 
a srpnovým pivním festivalem 
ZOBAK BEERFEST. 

•	 COOLNA je inovativní kavár-
nou a  čajovnou s  kulturními 
akcemi. 

•	 Pohoda Restaurant + Bistro 
JEDNODUŠE a MonAmi nabízí 
příjemné posezení v centru. 

•	 Na své si přijdou i  milovníci 
mezinárodní kuchyně, ať už 
v  Ensar Kebab na Slezském 
náměstí, restauraci Bar Ngon 
(vietnamská kuchyně) nebo 
restauraci GTC Club se svým 
sportovním zázemím, hotelem 
a saunou. 

•	 Tradiční české hospody jako 
Hospůdka Na Gruntě ve Staré 
Vsi, Hospoda U Aničky ve Výš-
kovicích nebo Hospoda u Olina 

v  Bílovci zvou na odpočinek 
místní i  projíždějící cyklisty 
a turisty. 

Co by Bílovec uvítal 
do budoucna? 
I přes bohatou nabídku se v Bílovci 
mluví o tom, co by se mohlo zlep-
šit. Po uzavření Medvědí boudy 
a restaurace v Údolí mladých chy-
bí prostor pro odpočinek a  pro-
cházky. Mnozí by proto uvítali, aby 
se prioritou města stala revitali-
zace sportovně-společenského 
centra v parku na Střelnici. 

Díky všem, kteří se podíleli 
na organizaci Coolturního léta 
v Bílovci! Prázdniny 2025 jsou za 
námi, tak ať žije léto 2026! 

Sylva Kováčiková, 
zastupitelka města Bílovec
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Ohlédnutí za létem plným aktivit

Milí spoluobčané,
s příchodem září se po prázdni-
nách znovu naplňují chodby na-
šich škol smíchem a  povídáním 
dětí. Začátek školního roku je 
vždy obdobím očekávání, nových 
výzev a setkání. A právě děti jsou 
pro nás tou nejdůležitější inves-
ticí do budoucnosti. Každý jejich 
úsměv, nápad či úspěch nám 
připomíná, proč má smysl věno-
vat se práci pro naše město.

Během srpna jsem měla mož-
nost spolu s  panem starostou 
navštívit tábor pro děti z  dět-
ských domovů. Byl to zážitek, 
který se jen těžko popisuje slo-
vy – tolik osudů a  příběhů, kte-
ré se setkaly na jednom místě. 
Velmi mě potěšilo nasazení dvou 
mladých umělců, kteří pro děti 
připravili písničku, do jejíhož 
provedení se děti zapojily. Bylo 

krásné sledovat, s  jakou vervou 
a radostí vystupovaly. 

Jiný pohled na dětský svět 
jsme mohli zažít na radnici, kam 
zavítaly děti z  příměstského tá-
bora DDM s tématem Práce snů. 
Nejenže se dozvěděly praktické 
informace z  chodu úřadu, ale 
také zasedly do „juniorského za-
stupitelstva“. Role se rozdělily 
rychle – starostou se stal Ton-
da, jeho místostarostou Maty-
áš – a hned se pustili do práce. 
Jejich úkolem bylo sestavit roz-
počet ve výši 1,5 milionu korun 
a  rozhodnout o  čtyřech navrže-
ných projektech. Nakonec pod-
pořili opravu chodníku u  školy 
a  výsadbu stromů v  parku. Na-
opak cyklostezka a  nové hřiště 
podporu nezískaly. Z  diskuse 
pak vyplynul zajímavý úkol pro 
starostu juniora – podniknout 

kroky k  tomu, aby se Bílovecká 
přehrada vrátila mezi oblíbená 
rekreační místa. Bylo inspirující 
sledovat, jak děti přemýšlejí, dis-
kutují a hledají řešení.

Vedle těchto příjemných setká-
ní s  dětmi se v  srpnu nezastavil 
ani běžný chod města. Investiční 
akce probíhají podle harmono-
gramu tak, abychom je mohli co 
nejdříve předat k  užívání obča-
nům. Děkujeme vám za trpělivost 
a  vstřícnost, kterou v  souvislosti 
s  probíhajícími stavebními pra-
cemi projevujete. Dobrou zprávou 
je i to, že od září bude po letním 
zkušebním provozu otevřena La-
guna pro širokou veřejnost.

Září je také časem, kdy se 
ohlížíme za uplynulým létem. 
Ráda bych proto poděkovala 
všem organizátorům letošního 
COOLturního léta 2025 – hlav-

ně Jance Klazarové a Zdendovi 
Řeháčkovi. Velmi si vážíme lidí, 
kterým záleží na našem městě 
a kteří ve svém volném čase při-
pravují program, jenž zpříjem-
ňuje celé léto nejen obyvatelům, 
ale také návštěvníkům našeho 
města. Po tak pestrém a  nabi-
tém ročníku už s  napětím oče-
káváme, jaké „pecky“ si pro nás 
připraví příští rok. 

Na závěr mi dovolte popřát 
všem dětem, aby se jim ve škole 
dařilo, ať už nastupují do první tří-
dy, nebo pokračují ve vyšších roč-
nících. Učitelům a  vychovatelům 
přeji dostatek energie a  radosti 
z  práce s  dětmi. Vám všem pak 
klidné září plné hezkých zážitků.

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

Foto: archiv města

COOLturní léto 2025
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O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR podle § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 

ČR a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, které se uskuteční
v pátek dne 3. října 2025 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
v sobotu dne 4. října 2025 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

Místo konání voleb
volební okrsek č. 1 – Bílovec, Městská knihovna, Slezské náměstí 
63/3 (bezbariérový přístup) pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalé-
mu pobytu: část ulice 17. listopadu, a to domy č. p. 384, 387, 388, 390 
392, 393, 394, 395, 411, 440, 442, 444, 445, 446, 447, 449, 450, ulice B. 
Němcové, Jeremenkova, Městský kopec, Nová cesta, Ostravská, Pi-
vovarská, Polní, Příkopní, Sklenářská, Slezské náměstí, Sokolovská, 
Tkalcovská, Wolkerova, Zahradní, Zámecká, Beskydská, Slunečná. 

volební okrsek č. 2 – Bílovec, Klub seniorů v Domě s pečovatelskou 
službou, 17. listopadu 373/36 (vchod z boku, 1 schod) pro voliče, kteří 
jsou přihlášeni k trvalému pobytu: část ulice 17. listopadu, a to  domy 
č. p. 82, 83, 315, 316, 317, 359, 371, 372, 373, 374, 375, 377, 378, 379, 
457, 536, 644, 789, 799, 1203, 1208 ulice 1. máje, Na Samotě, Nad Pře-
hradou, část ulice Radotínská, a to domy č. p. 326, 380, 381, 382, 383, 
541, 542, 544, 545, 547, 548,549, 550, 551, 554, 565, 566, 589, 951, 952, 
953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 1087, 
1111, 1113, 1179, 1209 a ulice Za Nemocnicí, Údolí mladých.

volební okrsek č. 3 – Bílovec, ZŠ a MŠ Komenského, Komenského 
701/3 (bezbariérový přístup) pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trva-
lému pobytu: ulice Komenského, Labuť, Mlýnská, Na Cvrčku, Na Ná-
draží, Pod Strání, část ulice Radotínská, a to domy č. p. 325, 334, 336, 
337, 347, 348, 349, 350, 353, 354, 357, 463, 486, 509, 557, 558, 559, 560, 
561, 563, 568, 570, 572, 575, 576, 577, 578, 581, 583, 585, 586, 627, 850, 
851, ulice Stodolní, Tovární, Valová, Čs. armády, Dukelská, Bílovská, 
Bezručova, Jiráskova, Budovatelská. 

volební okrsek č. 4 – Bílovec, ZŠ a MŠ Komenského, Komenského 
701/3 (bezbariérový přístup) pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trva-
lému pobytu: ulice Havlíčkova, Krátká, Luční, Nad Střelnicí, Opav-
ská, Pod Hubleskou, Puškinova, Smetanova, Sv. Čecha, Svobodova, 
U Střelnice, U Potoka, U Splavu, Vrchlického, Šmeralova, Slepá.

volební okrsek č. 5 – Bravinné – Kulturní dům Bravinné (bezbarié-
rový přístup) pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v obci 
Bravinné.

volební okrsek č. 6 - Lubojaty, Lhotka – ZŠ a MŠ Lubojaty, Luboja-
ty 88 (1. poschodí) pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v obci Lubojaty a Lhotka. 

volební okrsek č. 7 - Stará Ves, Ohrada – Osadní výbor Stará Ves 
(přízemí, schody) pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v obci Stará Ves a Ohrada.

volební okrsek č. 8 – Výškovice – Osadní výbor Výškovice (přízemí, 
schody) pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v obci Výš-
kovice.

INFORMACE K VOLBÁM
Ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhnou volby do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu České republiky 

Kdo volí
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den vo-
leb dosáhl věku nejméně 18 let. Volič může hlasovat, pokud je zapsán 
v seznamu voličů pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu čes-
ké republiky a nenastala u něho překážka ve výkonu volebního práva. 

Voličské průkazy
Volič, který ve dnech voleb nebude moci volit ve volebním okrsku, v je-
hož stálém seznamu je zapsán (tzn. v místě svého trvalého pobytu), 
může podle ust. § 6a zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 
ČR a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozděj-
ších předpisů, požádat městský úřad (dle místa svého trvalého pobytu) 
o vydání voličského průkazu.

Volič může požádat o  vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení 
voleb a to:
a)	osobně u obecního úřadu do okamžiku uzavření stálého seznamu 

voličů (tj. do středy 1. 10. 2025 do 16 hodin).
b)	podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb obecnímu 

úřadu (tj. do pátku 26.  9.  2025 do 16 hodin, toto podání musí být 
v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo 
v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky. 

Obecní úřad voličský průkaz předá nejdříve 15 dnů přede dnem voleb 
(tj. nejdříve ve čtvrtek 18. 9. 2025), a to
a)	osobně voliči,
b)	osobě, která se prokáže plnou mocí s  ověřeným podpisem voliče 

žádajícího o vydání voličského průkazu,
c)	anebo jej voliči zašle, a to na jím uvedenou adresu.

Ve dnech voleb voličský průkaz opravňuje voliče k zápisu do přísluš-
ného seznamu voličů, a tedy i k provedení volby v kterémkoliv voleb-
ním okrsku na území ČR. Volič, který se dostaví do volební místnosti 
s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové vo-
lební komisi; ta jej přiloží k výpisu ze seznamu voličů pro dané volby 
a voliče do tohoto výpisu dopíše. 

Volič může rovněž hlasovat v zahraničí, ve zvláštním volebním okrsku 
při zastupitelském a konzulárním úřadu České republiky, s výjimkou 
konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním úředníkem. 
Novinkou v zahraničí je zavedení korespondenčního hlasování.
Bližší informace pro voliče hlasující v zahraničí a územní obvody za-
stupitelských úřadů, v nichž mohou voliči využít korespondenční hla-
sování, najdete na webu Ministerstva vnitra www.mv.gov.cz/volby.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky obdrží oprávnění voliči nejpozději 3 dny přede dnem 
voleb, tj. 30. září 2025.  V případě, že dojde k  jejich poškození nebo 
ztrátě anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny hlasovací lístky, 
je možné požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi 
o vydání nové kompletní sady hlasovacích lístků. Volič, který hlasuje 
na voličský průkaz, obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti. 

Možnost volby mimo volební místnost
Volič má možnost požádat ze závažných, zejména zdravotních dů-
vodů, městský úřad a ve dnech voleb příslušnou okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze 
v územním obvodu volebního okrsku v místě svého bydliště, pro kte-
rý byla okrsková volební komise zřízena. Hlasování mu bude umož-
něno přenosnou volební schránkou. V případě potřeby volit mimo 
volební místnost volejte 556 312 162 nebo 556 312 183.

Další informace k volbám do Poslanecké sněmovny jsou zveřejněny 
na internetových stránkách Ministerstva vnitra www.mv.gov.cz/volby.

� Martin Holub, starosta   
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Odpadové hospodářství v Bílovci
SLUMBI rozšiřuje nabídku služeb  
pro město a občany Bílovce
Technické služby města Bílovce – 
SLUMBI neustále pracují na tom, 
aby zajišťovaly kvalitní a moderní 
služby pro občany. Od letošního 
roku proto dochází k  významné-
mu rozšíření nabídky, a to v něko-
lika oblastech.

Nové služby
•	 Monitoring potrubí, vpustí 

a  obtížně přístupných pro-
stor – SLUMBI pořídilo špič-
kové monitorovací zařízení 
s  inspekční kamerou. Ta dis-
ponuje 60metrovým kabelem 
se skelným vláknem, otočnou 
kamerou (360 ° horizontálně 

a  180 ° vertikálně), zobrazo-
vací jednotkou se záznamem 
a  měřičem vzdálenosti. Ka-
mera i  kabel jsou vodotěsné, 
obraz je barevný s rozlišením 
720 × 576 px. Toto zařízení 
umožňuje kontrolu kanaliza-
cí, odpadů, drenáží, studní, 
komínů a  potrubí v  průměru 
60 až 600 mm. Díky tomu lze 
odhalit závady rychle, efektiv-
ně a  bez zbytečných výkopo-
vých prací.

•	 Elektrikářské služby dle vy-
hlášky § 6 NV 194/2022  Sb. 
– včetně revizí. SLUMBI nyní 
nabízí komplexní elektro 

služby v  souladu s  aktuální 
legislativou.

•	 Stavební a  opravné práce 
– opravy a  výměny potrubí, 
výkopové práce, pokládání 
dlažeb a  další činnosti spo-
jené s  údržbou městského 
majetku i  zakázkami pro  
občany.

•	 Úklid zahrad, pravidelné se-
kání trávníků, údržbu živých 
plotů a  práce s  křovinořezy 
a výkonnými sekačkami

•	 Další úklidové služby, jako je 
odstraňování nečistot, úklid 
pozemků nebo čištění ven-
kovních ploch.

Přínos pro město i občany
Nové technologie a  rozšířené 
služby přinášejí městu i občanům 
řadu výhod. Monitoring potrubí 
například umožní včasné odhale-
ní problémů, čímž se předejde ná-
kladným opravám nebo haváriím. 
Moderní technika navíc urychlí 
postup prací a zvyšuje kvalitu vý-
sledků. Technické služby SLUMBI 
tak potvrzují, že drží krok s dobou 
a  neustále hledají cesty, jak své 
služby zkvalitnit a rozšířit.

Radim Vlček
jednatel SLUMBI, spol. s r. o.

Vedení města si zaslouží naši odpověď
V minulém čísle zpravodaje jsme 
jako zastupitelé vyjádřili svůj ná-
zor na plánovanou rekonstrukci 
kulturního domu. Na to máme 
právo. Přesto jsme byli panem 
Holubem a  paní Grabcovou Ho-
zovou označeni za šiřitele paniky, 
manipulací a účelových zkratek, 
které údajně děsí veřejnost. Tvr-
dí také, že město neschválilo 
ani nesjednalo žádný úvěr, a  že 
tvrzení o  zadlužení nebo možné 
„čtvrt miliardě včetně úroků“ je 
nepravdivé a  zavádějící. Podle 
nich si projekt zaslouží rozvahu, 
odbornost a  zodpovědnost – ni-
koliv politické hry a strašení lidí. 

Pokud tomu tak je, položme si 
následující otázky:

Kde je ona zmíněná rozva-
ha? Ani jednou nebylo svoláno 
pracovní jednání zastupitelstva 
města, kde by se mohli všichni 
členové podrobně seznámit se 
záměrem a  investiční vizí. Víme 
jen, že 24. 6. 2025 Rada měs-
ta Bílovec schválila uzavření 
smlouvy o uzavření budoucí pří-
kazní smlouvy na administraci 
projektu za 859 100 Kč a  uza-
vření smlouvy na zpracování do-
kumentace k  výběru zhotovitele 
metodou „design and build“ za 
1  416 910 Kč. Celkově jde tedy 

o 2 276 010 Kč z městského roz-
počtu – investici do přípravné 
fáze bez širší diskuse. A  přitom 
nám v rezervě na výdaje do konce 
roku zbývá jen 54 tisíc korun, jak 
bylo několikrát veřejně sděleno.

Odbornost a  zodpovědnost? 
Čtyři bývalí starostové – tři z nich 
jsou stále vedoucími pracovní-
ky – upozornili na rizika spojená 
s tímto postupem a vyjádřili oba-
vy i nesouhlas. To není strašení 
veřejnosti, ale projev zodpověd-
nosti a  odvahy říct: „Tudy cesta 
nevede.“

Vážení spoluobčané, stále vě-
říme, že žijeme v  demokratické 

společnosti, kde máme právo 
svobodně se vyjadřovat – i nesou-
hlasit. Naše úloha jako zastupite-
lů není jen pasivně přihlížet, ale 
aktivně hájit otevřenost, transpa-
rentnost a  odpovědné hospoda-
ření s veřejnými prostředky. 

Děkujeme vám, že se zajímá-
te. A  věřte, že nám o  kulturní 
dům opravdu jde. Právě proto 
klademe otázky, které se jiní 
možná bojí položit.

Marek Kopeček, Zbyněk Bajnar, 
Michal Krchňák, Renata  

Mikolašová, Aleš Faldík –  
zastupitelé města

Deratizace v září
V  Bílovci a  jeho místních čás-
tech bude ve dnech 8. až 12. září 
na pozemcích, v objektech a ka-
nalizaci ve vlastnictví města pro-
bíhat plošná deratizace. 

Žádáme tímto vlastníky ro-
dinných, bytových, nebytových 
domů,  provozoven, technických 
areálů,  pozemků, přípojek, ka-
nalizačních řadů i  jiných objek-

tů na území města Bílovce a v míst-
ních částech,  aby  provedli jejich 
deratizaci  také  v  tomto období. 
Takto bude docíleno vyššího ploš-
ného  efektu a  eliminace výskytu 

hlodavců. Děkujeme za součinnost.

Městský úřad Bílovec,  
odbor kancelář starosty,  

oddělení majetku a údržby

Reakce na vyjádření zastupitelů
Děkujeme za názor. Všichni chceme rozvoj města, i když každý vidí cestu jinak. Pro přípravu rekonstrukce a modernizace kulturního domu 
byla zřízena pracovní skupina složená z referentů městského úřadu, zastupitelů a externích odborníků. Rozpočet města je živý dokument, 
který se průběžně mění podle aktuálních potřeb a situace prostřednictvím rozpočtových opatření. Takže i rezerva na výdaje se mění.  

Vedení města
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Rekondiční pobyt

Svaz tělesně postižených, místní 
organizace Bílovec, každoročně 
pořádá velmi oblíbený rekondič-
ní pobyt pro členy svazu. Letos 
se uskutečnil ve dnech 22. až 27. 

června na Prostřední Bečvě ve 
středisku RETASO a  zúčastnilo 
se ho 26 členů. 

Účelem pobytu je zlepšení 
fyzického zdraví, proto každý 
den začíná ranní rozcvičkou. Po 
snídani následují zdravotní pro-
cedury, odpolední program je 
individuální. Součástí pobytu je 
také turnaj v bowlingu, rovněž se 
uskutečnil zájezd na Pustevny, 
kde jsme si prohlédli zajímavé 
pískové sochy. 

Spokojení a s načerpanými no-
vými silami jsme se vrátili domů. 
Na příští rekondiční pobyt se bu-
deme opět těšit v roce 2026.  

Za STP MO Ilja Banar
www.stpbilovec.cz

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 13. září
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V červenci a srpnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
 
Alfonz Pardavý, Pavel Hrbáček, Helena Klímková, Josef Šon, Libuše 
Kulová, Helena Slezáčková, Jan Kupský, Jolanda Škulaviková, Jiří 
Fojtík, Jan Vasilik, Květoslava Pohludková, Anna Sidunová, Anna  
Vidláková, Anna Tylová, Karla Janeczková, Břetislav Falhar.

Růžena Kadulová, Jaroslav Hon, Věra Bsonková, Šenková Marie, 
Magdalena Prajová, Vlasta Řeháčková, Alena Bubeníčková, Lubomír  
Grabec, Bohumil Lubojacký, Marie Švejdová, Veronika Mertová, Erna 
Cihlářová, Vlastimil Melecký, Lindovská Anna, Alenka Kaločová, 
Zdenka Richtárová, Radomír Richtár, Marta Horníčková.

Petra Polášková
referentka odboru finančního

Projekt 72 hodin – 
příručka pro zvládání 
krizových situací 
Ministerstvo vnitra ČR ve spo-
lupráci se složkami integro-
vaného záchranného systé-
mu spouští projekt 72 hodin 
(www.72h.gov.cz) s  praktickou 
příručkou, která občanům po-
může lépe se připravit na kri-
zové situace. 

Nedávný výpadek elektrické-
ho proudu na začátku července 
a povodně v roce 2024 ukázaly, 
jak rychle se může běžný život 
změnit. Pro mnoho zasaže-
ných rodin bývají v  těchto kri-
zových situacích nejtěžší první 
tři dny – tedy 72 hodin. Během 
této doby mohou občané čelit 
výpadkům vody, tepla, elektřiny 
či internetu. Proto je zásadní 
mít doma nouzové zásoby jíd-
la, vody a  přístup ke spolehli-
vým informacím. Připravenost 

umožní ochránit nejen sebe, 
ale i své blízké.

Cílem projektu je poskytnout 
občanům státem garantované 
praktické rady odpovídající čes-
kým podmínkám, které jim po-
mohou lépe zvládat krizové situ-
ace. Projekt vychází z  konceptu 
sdílené bezpečnosti, kdy stát 
zůstává odpovědný za koordinaci 
záchranných prací a poskytování 
bezodkladné pomoci, přičemž 
osobní připravenost tento sys-
tém podporuje a posiluje.

Praktická příručka je dostup-
ná online na webu www.72h.
gov.cz. Na podzim bude násle-
dovat distribuce tištěné verze 
do všech domácností.

Pro doplňující informace 
je zřízena speciální infolinka 
950 380 380 (Po–Pá, 9–15 h).

Historicky nejrozsáhlejší 
novelizace silničních předpisů
Od 1. července 2025 začala pla-
tit rozsáhlá novelizace silničních 
předpisů. 

Při objednání nového řidič-
ského průkazu, například z dů-
vodu jeho končící platnosti nebo 
ztráty, je možné nechat si do-
klad zaslat do výdejního boxu/
místa (Balíkovna box, Alza box, 
OX Point, Penguin box). Zůstává 
i  možnost bezplatně si průkaz 
vyzvednout na úřadě obce s roz-
šířenou působností, jako tomu 
bylo dosud. 

Srovnává se doba platnosti 
evidenční kontroly s dobou plat-
nosti STK. Tedy, kdo bude cho-
dit pravidelně na STK, nebude 
muset při případném převodu 
(prodeji) auta řešit zvlášť ještě 
evidenční kontrolu. 

Navyšuje se hranice škody, 
na kterou se vztahuje povinnost 
ohlásit dopravní nehodu policii. 
Z dřívějších 100 tisíc korun se 
posouvá na 200 tisíc korun. Spo-
lečný záznam o nehodě mohou 
její účastníci nahlásit prostřed-
nictvím webové aplikace, kterou 
připravuje Česká kancelář po-
jistitelů. 

Řidič, jenž při odbočování 
ohrozí vozidlo, které jede za ním, 
může dostat znatelně výraznější 
postih než dosud. Na základě 
žádostí obcí, kde kamiony nere-
spektovaly zákazy vjezdu vozidel 
nebo souprav s  hmotností nad 
12 tun, se zpřísňuje postih i  za 
toto porušení.

Zefektivňuje se značení ob-
jízdných tras dálnic – jsou už 
předem stanovené a  také na-
stálo vyznačené. Tím se zrych-
luje případný odklon dopravy 
z dálnice v případě mimořádné 
uzavírky. Mění se také znače-
ní slepých ulic či jednosměrek 
s povoleným protisměrem cyk-
listů. 

Od 21. září čeká na adepty 
o  řidičský průkaz u  závěrečné 
teoretické zkoušky sada 24 no-
vých otázek. Kompletní sada 
v současné době obsahuje přes 
1 100 otázek a jejich počet prů-
běžně narůstá. Cílem je podle 
Ministerstva dopravy ČR dostat 
se minimálně na 1 500.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

2. září – úterý – sejdeme se po 
prázdninách v  klubovně měst-
ské knihovny ve 14 hodin.

10. září – středa – Bílovecký 
seniorský víceboj, areál ZŠ Ko-
menského. Prezentace 9 až 9.45 
hodin, zahájení 10 až 10.15 hodin.

16. září – úterý – zhodnocení 
sportovních her s  fotodoku-

mentací v  klubovně městské 
knihovny ve 14 hodin.

30. září – úterý – beseda – jak 
chránit svůj život a  majetek –  
v  klubovně městské knihovny 
ve 14 hodin.

Připravujeme: zájezd do ter-
málů Velké Losiny.
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ŽIVOT V BÍLOVCI

Bílovečtí senioři na stupních vítězů

V pátek 30. května proběhly Kraj-
ské hry seniorů Olomouckého 

kraje, kde družstvo bíloveckých 
seniorů reprezentovalo Krajskou 
radu seniorů Moravskoslezského 
kraje a umístilo se na 2. místě.

Ve středu 4. června se v  Bo-
humíně uskutečnil už 11. ročník 
Krajských sportovních her se-
niorů. Zúčastnilo se ho 64  čty-
řčlenných družstev z  24 obcí 
a měst kraje, celkem 256 soutě-
žících, včetně 3 družstev bílovec-
kých seniorů. 

Připraveno bylo deset disci-
plín: šipky, florbal, golf, bollo 
ball, upravený petang, běh s te-
nisovou raketou, hod míčkem, 
kroužky, corn hole a  hod na 
basketbalový koš. Družstvo bí-
loveckých seniorů A  ve složení 
Jaroslava Blahová, Josef Blaha, 
Anna Jaškeová a  Václav Rožá-
nek obsadilo celkově 3.  místo 
a  zvítězilo v  disciplíně petang. 
Navíc B  družstvo Bílovce zví-

tězilo v  disciplíně basketbal 
a C družstvo zvítězilo v disciplí-
ně golf. 

Při slavnostním nástupu byla 
minutou ticha uctěna památka 
Marie Holušové, která v  minu-
lých ročnících reprezentovala 
Bílovec i  kraj na republikové 
soutěži.

Jiří Tisovský
Foto: archiv

Zlato z mezinárodních her
Ve dnech 13. až 15. července se 
v  Sokolově konaly Mezinárodní 
hry seniorů.  V  konkurenci 180 
sportovců z České republiky, Pol-
ska, Slovenska a Německa, kteří 
se utkali v upraveném desetiboji, 
tým z  Moravskoslezského kra-
je, jehož součástí byli i  zástupci 
Bílovce – Jarmila a  Josef Blaho-
vi – zabodoval a přivezl zlato! Bílo-
večtí sportovci zde zúročili bohaté 
zkušenosti z předchozích turnajů, 

prokázali odvahu, trpělivost, skvě-
lou kondici i  smysl pro týmovou 
hru. „Děkuji manželům Blahovým 
za reprezentování Bílovce a pevně 
věřím, že stejně úspěšní budou 
také v týmu, který bude hájit barvy 
města na zářijovém Bíloveckém 
seniorském víceboji,“ drží palce 
všem bíloveckým reprezentantům 
starosta města Martin Holub.

-gl-; Foto: archiv

Pítka pro Bílovec
Moc děkujeme dětem z  krouž-
ku keramiky z  DDM Bílovec, 
které v  průběhu jara vyrobily 
a  na různých místech města 
rozmístily čtyři pítka pro ptá-
ky. A  nejen to. Dál se staraly 
o  to, aby pítka plnila svůj účel 
– to znamená, aby v  parném 
létě byla zásobárnami vody pro 
opeřence. Naše poděkování pa-

tří rovněž všem občanům, kteří 
v tom malé keramiky nenechali 
samotné a  pítka v  rámci mož-
ností dolévali. A  tak se všichni 
podíleli na tom, aby v  Bílovci 
bylo zase o  kousek víc hezky 
a příjemně.

Vedení města
Foto: archiv DDM Bílovec

Září – plán akcí Klubu seniorů Bílovec
6. 9. – sobota, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory – Jarek (celovečerní 
dokument o  našem písničkáři 
Jaroslavu Nohavicovi). Zvýhod-
něné vstupné platí pouze pro 
seniory.

10. 9. – středa, 9 hodin, areál 
ZŠ Komenského ulice, Bílovec-
ký seniorský víceboj smíšených 
čtyřčlenných družstev.

11. 9. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK Bílovec, zahájení 2. polo-

letí, prezentace činnosti klubu, 
plán na 2. pololetí. Ve 14.30 
hodin přihlášky na celoden-
ní zájezd do města Javorníku 
a  okolí. Cena zájezdu pro čle-
ny KS je 100 korun, pro ostatní  
200 korun. Program dostanou 
zájemci u přihlášení.

16. 9. – úterý, 9 hodin, areál 
tenisových kurtů u  Sokolov-
ny, mölkky – krajský turnaj. 
Možnost přihlášek jednotliv-
ců i  dvojic u  pana Tisovského 
do 10.  9. Povzbuzování našich 

soutěžících bude vítáno.

18. 9. – čtvrtek, 14 hodin, are-
ál Medvědí boudy u  přehrady, 
opékání makrel. Občerstvení 
zajištěno.

25. 9. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, tvořivá dílna – podzimní 
motivy (vazba atd.) Příspěvek 
na materiál je 30 korun.

3. 10. – pátek, celodenní zájezd 
do Jeseníků – město Javorník 
a okolí. Odjezd v 7 hodin ze za-

stávky u  BČS na Opavské ulici 
a v 7.35 hodin od hasičárny.

KROUŽKY
Německý jazyk – středa 3. 9. 
v 15 hodin zahájení v klubovně 
KS.

Anglický jazyk – každé pon-
dělí od 8. 9. v klubovně KS, ve 
13 hodin začátečníci, v 15 hodin 
pokročilí.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová
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Projekt MAP IV ORP Bílovec byl aktivní 
i o prázdninách 

Školní prázdniny byly pro reali-
zátory projektu vhodnou dobou 
pro zhodnocení aktivit pra-
covních skupin. Ve 2. pololetí 
školního roku 2024/2025 každá 
pracovní skupina uskutečnila 
minimálně jednu akci, ale i  ce-
lou řadu, ať už pro žáky, peda-
gogy a rodiče, tak i pro nepeda-
gogické pracovníky. 

Mezi nejlépe hodnocené pa-
třil seminář Setkání rodičů 
a  pedagogů s  dětským psy-

chologem Markétou Kukelko-
vou Zaydlarovou, ředitelkou 
pedagogicko-psychologické 
poradny v  Opavě, který zaštíti-
la Pracovní skupina pro rovné 
příležitosti. 

Další kvalitní seminář se 
uskutečnil pod hlavičkou Pra-
covní skupiny pro malotřídní 
školy. Účastnice Praktického 
semináře pro pracovnice škol-
ních jídelen svými nabytými 
zkušenostmi ovlivní stovky 

strávníků v  našich školních jí-
delnách.

Ani o  prázdninách pracovní 
skupiny nezahálely, probíhaly 
diskuse a  hodnocení projektu, 
a  také analýzy a revize strate-
gické části MAP.  Skupiny rov-
něž připravovaly akce, které se 
uskuteční od září až do pro-
since 2025, kdy projekt MAP IV 
ORP Bílovec skončí. Malotřídní 
školy se v  tomto období chys-
tají na další sérii oblíbených 

žákovských klání Poznáváme 
spolu, Pracovní skupina pro 
moderní didaktické formy zor-
ganizuje Vzájemnou návštěvu 
škol a  za Pracovní skupinu 
pro financování nebude chy-
bět vzdělávací seminář pro 
pedagogy. Všichni, kdo jsme 
v  projektu zainteresovaní, se 
na poslední akce projektu tě-
šíme a  určitě si na nich dáme 
záležet.

Realizační tým projektu

MAP IV ORP Bílovec, 
registrační  

číslo projektu: CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008372

Ohlédnutí za festivalovým dnem 
V rámci červnového Dne města 
Bílovce se v  kině Radost usku-
tečnil Festivalový den Bílovec-
kého amatérského filmu. Velké 
poděkování patří panu Janu Ha-
lászovi a celému organizačnímu 
týmu, díky nimž měl festival ne-
jen vysokou úroveň, ale také ne-
opakovatelnou atmosféru, která 
podpořila amatérské tvůrce 

a  přinesla skvělé zážitky všem 
návštěvníkům.

Bylo znát, kolik úsilí, energie, 
kreativity a nadšení bylo vloženo 
do každého okamžiku programu. 
Rovněž moderátorky – sesterská 
dvojice Vanda Hanke a  Lenka 
Čapková – svým osobitým pro-
jevem elegantně podtrhly slav-
nostní ráz celého podvečera.

Ráda bych také připomněla, 
že obě jmenované dámy zre-
alizovaly 28. března úspěšnou 
Módní show, která zaplnila kul-
turní dům v Bílovci do poslední-
ho místečka.  Dokument s  ná-
zvem Od sekáče po molo, který 
tuto událost popisuje, jsme měli 
možnost zhlédnout v rámci fes-
tivalového vyhodnocení. Vando 

a Lenko, velké díky i vám! Osob-
ně si velmi vážím každého, kdo 
přispívá k rozvoji kulturního ži-
vota v našem městě a přeji všem 
mnoho dalších úspěšných a  in-
spirativních počinů, které si za-
slouží naši pozornost i podporu.

Renata Mikolašová, 
zastupitelka města

Desáté narozeniny Stromu života

Od vzniku Mobilního hospice 
Strom života uplynulo už deset 
let. Na počátku byla myšlen-
ka Marušky Ryškové a  Marti-
na Šimáka a  jejich zkušenosti 
s  těžce nemocnou maminkou, 
které chtěli pomoci v náročných 
chvílích. Tento prožitek je vedl 
k rozhodnutí, že budou pomáhat 
jiným lidem v podobné situaci. 

Na samotném počátku se 
zrodil nepočetný tým zdravot-
níků, bylo potřebné zajistit fi-
nanční prostředky na zdravotní 
materiál, dopravu, mzdy i  další 
zajištění. Bylo třeba najít dárce 
a  sponzory, protože zdravot-
ní pojišťovny v  té době domácí 
hospicové služby nefinancovaly.

Služby v domácnostech Strom 
života poskytoval zdarma, až 
mnohem později byly zahrnuty 
do úhradové vyhlášky. Dnes má 
Strom života uzavřené smlouvy 
se všemi zdravotními pojišťov-
nami. 

Mezitím probíhala usilovná 
práce o udržení a rozvinutí Stro-
mu života. Potřebná o to víc, že 
na Novojičínsku tyto služby ne-
byly k dispozici. 

Dnes je Strom života zdravot-
ním a  sociálním zařízením s  od-
bornými pracovníky a s rozvinutou 
komplexní lékařskou a  sociální 
službou i s podporou psychosoci-
ální poradny. Zřizovatelem je Mi-
nisterstvo práce a sociálních věcí 
ČR a Strom života je součástí sítě 
služeb měst a  obcí s  působností  
ve Zlínském, Olomouckém a Mo-
ravskoslezském kraji. 

Lidí zaopatřených zdravotní 
službou Stromu života je za 10 
let už více než 4 750. To před-
stavuje minimálně 100 návštěv 
denně, což zajišťuje tým 23 se-
ster a 20 lékařů.

Strom života dojíždí i  do Bí-
lovce a  je městem podporován. 
Významně a  dlouhodobě jeho 
činnost subvencují i  někte-

ré místní firmy. Dá se říct, že 
Strom života je jedna velká rodi-
na s podporovateli a dárci. Moc 
jim za to děkujeme. Přátelé, bez 
vaší podpory bychom si nemohli 
připomenout desáté narozeni-
ny. Velké poděkování patří také 
všem pracovníkům hospice za 
obětavou a  vytrvalou službu, 
kterou poskytují nepřetržitě.

Je třeba ocenit zakladatele, 
kteří překonali všechny obtíže 
a díky tomu tady dnes je profesi-
onální a kvalitní služba, která je 
velice potřebná a žádaná. Strom 
života je tady pro vás, nabízíme 
vám pomoc. Kdykoliv se můžete 
na nás obrátit.

Ladislav Blahuta,
Strom života
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Čím žijí naše místní části? Kulturou, sportem i investicemi
Ani jsme se nenadáli a rok se překulil do druhé polo-
viny. A  tak jsme se zeptali předsedů osadních výborů 
v místních částech Bílovce, čím v současné době žije je-
jich obec.
Lenka Broskevičová, Lubojaty
Asi nejvíce žijeme otevřením 
areálu fotbalového hřiště a jeho 
nově opraveného zázemí – na 
podzim by totiž měla být do-
končena 2. etapa rekonstruk-
ce šaten. Opravená budova 
bude sloužit  spolkům k  pořá-
dání sportovních a  společen-
ských akcí. Jsme rádi, že se nový 
objekt stane také důstojným 
místem pro oslavy 750 let od za-
ložení naší obce, které se usku-
teční v  červnu příštího roku.  
Další výrazná změna se udála 
v  prostorech základní a  mateř-
ské školy, kde proběhla oprava 
chodníku a přibyla hezká červe-
ná dlažba, navíc zde byl upraven 
terén a  vysazena nová zeleň. 
I  když nám v  současné době 
v obci chybí společenské prosto-
ry i  hřiště, kulturní a  sportovní 
život naplno běží i nyní. Zahrád-
káři pořádali  v  květnu zájezd 
na květinovou výstavu Valašská 
zahrada a v srpnu zorganizovali 
tradiční a velmi oblíbené Půlení 
léta. Velmi úspěšnou akcí bylo 
na jaře pálení čarodějnic a  ká-
cení máje v  areálu hasičárny, 

které organizoval sbor dobro-
volných hasičů. Škola uspořá-
dala na hřišti v Bítově sportovní 
den pro rodiny s dětmi s taneč-
ním programem. Velký úspěch 
měla  Noc kostelů, kdy zají-
mavý program zajistilo místní 
farní společenství. Návštěvníci 
si prohlédli kostel a  věž s  uni-
kátním renesančním zvonem 
z roku 1424, poslechli si vystou-
pení Chrámového sboru sv. Jiří 
a mohli zhlédnout projekci a di-
vadelní vystoupení žáků ze školy 
s  příběhem  nazvaným Na arše 
v  šest.  Vyhledávaným místem 
na procházky se v poslední době 
stalo posezení Na vyhlídce, kte-
ré udržuje Spolek nezávislých.  

A  co chystáme v  Lubojatech 
v  podzimních měsících? V  září 
proběhne na hřišti soutěž mla-
dých hasičů Floriánek Cup 2025 
a  v  neděli 28. září se v  areálu 
klubovny zahrádkářů uskuteční 
výstava Jak chutná podzim. 

Jiří Drga, Bravinné
Jako v  každé malé obci, také 
u nás žijeme převážně prací na 
svých domech a  zahrádkách, 

ale rádi se i  společně poba-
víme. O  tom svědčí i  vysoká 
účast na akcích pořádaných 
osadním výborem. V sobotu 14. 
června jsme společně s  Ma-
teřskou školou Bravinné pro 
děti uspořádali pohádkový les 
s  opékáním špekáčků a  večer-
ním posezením na fotbalovém 
hřišti.  Dospělí se zase pobavili 
o týden později, 21. června, kdy 
se na našem multifunkčním 
hřišti uskutečnil turnaj v  rus-
kých kuželkách.  V  srpnu jsme 
měli hned dvě velké akce: 15. 
srpna se naše hřiště proměnilo 
v  letní kino a  30. srpna se zde 
uskutečnil den obce. Ale ani 
na podzim neusneme na vav-
řínech, plánujeme každoroční 
turnaj v šipkách konaný v míst-
ním kulturním domě a  pak již 
tradičně vánoční tvoření s  roz-
svěcením stromečku.

A co se týká investičních akcí, 
koncem července byla dokon-
čena kompletní oprava komu-
nikace na Nových Dvorech a do 
konce roku nás ještě čeká opra-
va výtluků. 

 
Pavel Ulman, Výškovice
V srpnu byla zahájena investič-
ní akce, na kterou jsme všichni 
čekali – výstavba přístřešku na 
hřišti. Organizujeme zde řadu 

akcí, takže díky přístřešku se už 
nebudeme muset tolik bát pří-
padného deště, bude se zkrát-
ka kam schovat. Těší mě, že se 
občané Výškovic rádi scházejí, 
společenský život je podle mě 
pro malé obce hodně důležitý. 
Bylo tomu tak v  historii, stejné 
je to i  dnes. Na přelomu ledna 
a února se uskutečnily dva ple-
sy. Tradiční hasičský ples pro 
dospělé a dětský maškarní. Oba 
s  hojnou účastí nejen místních 
občanů. Na konci dubna jsme 
pořádali pálení čarodějnic, 
v  červnu se uskutečnil už tra-
diční Memoriál Jiřího Jedličky 
v požárním sportu dětí a za tý-
den nato pohárová soutěž mužů 
a žen. 

Letos jsme v  rámci dne dětí 
znovu obnovili Cestu pohádko-
vým lesem, tentokrát na téma 
postav z  večerníčků. A  aby dě-
tem nebylo tolik líto, že končí 
prázdniny, rozloučili jsme se 
s nimi promítáním v letním kině 
na hřišti. A  co nás čeká v  dru-
hé půlce roku? Kromě jiného se 
v prosinci jako každý rok určitě 
všichni sejdeme u  rozsvěcení 
vánočního stromu.

Pokračování příště.

-sei-
Foto: archivy osadních výborů

Bravinné Výškovice
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Vítejte v novém školním roce 2025/2026
Milí žáci, srdečně vás vítáme zpět 
ve škole a  našim nejmenším, 
prvňáčkům, přejeme úspěšný 
start! Ať se vám ve škole daří 
a chodíte do ní s chutí.

Návrat do školního prostředí 
po prázdninách není jednoduchý, 
ale čekají na vás nové dojmy, zá-
žitky a kamarádi, budete se učit 
nové věci. Také letos pro vás uči-
telé připravili spoustu zajíma-

vých projektů, akcí i výletů. Škola 
je místem, kde můžete získávat 
nové vědomosti v  mnoha před-
mětech, v umění i ve sportu, za-
pojovat se do každodenního dění 
a navazovat nová přátelství. 

Těšíme se na vás a věříme, že 
společně vytvoříme a  zažijeme 
krásný a úspěšný školní rok.    

Vedení školy

Den otevřených dveří a závěrečná školní akademie 
k 50. výročí trvání školy

Ve dnech 18. a  20. června jsme 
slavili. Oslava 50 let trvání školy 
se uskutečnila v  závěru školní-
ho roku, abychom ji mohli spojit 
s  přehlídkou dovedností našich 
žáků na školní akademii.

Školní akademií oslavy začaly 
Ve středu 18. června v  8 hodin 
se sešli všichni žáci a  pedago-
gové k slavnostnímu zahájení ve 
sportovní hale školy. Akci zahájil 
ředitel Peter Šloff, který přítom-
né přivítal a  připomněl půl sto-

letí úspěšného trvání školy. Poté 
se již naplno rozběhla žákovská 
akademie, která nabídla opravdu 
pestrý program. Krásná taneční 
vystoupení jednotlivých tříd za 
doprovodu populárních písní 
rozproudila všechny diváky v hle-
dišti i  na balkonech. Slavnostní 
atmosféru podtrhla i  návštěva 
mnoha bývalých žáků, kteří si 
společné chvíle užili s námi. 

Program vyvrcholil vystou-
pením devátých ročníků, ať už 
skladbou za třídu, nebo společ-
ným zpěvem písně Cesta nekon-
čí, kterou se deváťáci už tradičně 
loučí. Závěrečné poděkování uči-
telům, kytičky, dárky, loučení se 
spolužáky, podepisování, slzičky 
v očích… Opět to byla „ta nejlepší 
akademie“.

Den otevřených dveří přivítal 
veřejnost
U  příležitosti 50. výročí trvání 
školy se ve středu 18. června 
odpoledne naše škola otevřela 
návštěvníkům z řad široké veřej-
nosti. Konal se den otevřených 
dveří, při kterém si absolventi, 
bývalí pedagogové, rodiče i  žáci 
mohli prohlédnout školu, setkat 
se se svými učiteli, zavzpomínat 
na školní léta i pobavit se.

Akce byla slavnostně zaháje-
na v  15 hodin ve sportovní hale 
malým kulturním programem, 
v  němž vystoupili žáci, poté již 
hosté procházeli hlavní budo-
vou školy nebo budovou B, každý 
podle svého zájmu. Návštěvníci 
měli možnost nahlížet do tříd 
i  odborných učeben, například 
do jazykové laboratoře Robotel. 
Zastavit se mohli u  promítání 
dobových fotografií a  v  „retro 

třídě“ si mohli zavzpomínat na 
pomůcky kdysi používané ve 
výuce. Hledat své spolužáky ze 
třídy a vzpomínat na svoje školní 
léta mohli nad kronikami a foto-
grafiemi, ve fotokoutku se mohli 
nechat na památku vyfotit a za-
chytit tyto okamžiky.

Mnozí návštěvníci obdivovali 
rozsah pozitivních změn, ke kte-
rým v průběhu let ve škole došlo. 
Seznámili se s vybavením odbor-
ných pracoven, s nostalgií si pro-
hlíželi staré fotografie a pobavili 
se se svými učiteli o „starých ča-
sech“. Ve školní jídelně a v učeb-
ně Piškot mohli prodiskutovat 
své dojmy u malého občerstvení, 
které připravila Rada rodičů. Kdo 
školu navštívil, odnášel si pěkné 
pocity a krásné vzpomínky.

Oslavy vyvrcholily slavnostní 
akademií v kulturním domě 
Oslavy jubilea školy se zavr-
šily v  pátek 20. června, kdy se 
v Kulturním domě Bílovec usku-
tečnila slavnostní akademie. 
Začátek akce byl naplánován na 
17. hodinu, ale pozvaní hosté se 
scházeli a  sjížděli již předem. 
Na slavnostní akci přijali pozvá-
ní zástupci zřizovatele, ředitelé 
spřátelených škol, významní 
hosté, bývalí a  současní peda-
gogové a  zaměstnanci, rodiče 
i žáci. V předsálí je vítala výstav-
ka dobových třídních fotografií 
a kronik, fotokoutek a milý dárek 
v podobě hrníčku s logem školy. 
Každý účastník si rovněž na pa-
mátku mohl odnést výtisk bulle-
tinu vydaného k této příležitosti. 

Při vstupu do sálu návštěvníky 
vítala příjemná hudba a projekce 
historických fotografií na plátno. 
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Slavnostně vyzdobené stoly ne-
nechaly nikoho na pochybách, 
jak velká pozornost je této akci 
věnována. Blikající světýlka lu-
cerniček, slavnostní uspořádání 
stolů, jeviště ozdobené logem 
školy, to vše ladilo atmosféru 
do svátečních tónů. Brzy se sál 
kulturního domu zaplnil hosty 
a akademie k 50. výročí otevření 
školy mohla začít.

Oslavu zahájila v  roli hlavní 
moderátorky paní Švorcová, kte-
rá krátkou vizitkou připomně-
la výročí školy a  přivítala hosty 
a  všechny přítomné. Slovo pak 
předala řediteli školy Peteru 
Šloffovi, kterého pozvala na je-
viště spolu s  panem starostou 
a paní místostarostkou. Po zaha-
jovacím proslovu pana ředitele 
jsme vyslechli sváteční proslov 
pana starosty a  zdravici paní 
místostarostky, kteří naší škole 
popřáli k  jubileu, vyzvedli práci 
pedagogů a  popřáli škole další 
rozvoj.

Nyní mohl začít kulturní pro-
gram, jímž nás provázela mo-
derátorská dvojice z  řad žáků 

9. třídy. Na parketu se střídal 
tanec i  zpěv, skupiny i  jednot-
livci, žáci i  profesionálové. Mo-
derátoři uváděli vystoupení, 
ale také připomněli osobnosti 
jednotlivých ředitelů, kteří se 
o rozvoj školy zasloužili. Velkým 
potleskem přítomní odměnili 
bývalou ředitelku Hanu Bajnár-
kovou. Postupně jsme sledovali 

skvělá vystoupení účinkujících, 
například pohybovou skladbu 
na hudbu Poupata, nádherné 
mažoretky Natálii a  Michaelu, 
umělecký tanec skupiny i taneč-
ní dvojice z klubu Tanec Bílovec 
Jakuba Richtára, pěvecký sbor 
Kulišáci, akrobatický balet dívek 
ze skupiny Šálala na vzdušných 
šálách, sólový zpěv písně naší 

žákyně Kristýny s  doprovodnou 
taneční choreografií, úspěšný 
tanec osmáků ze žákovské aka-
demie, vystoupení deváťáků na 
ukázky z  filmů... Prostě bylo na 
co se dívat, bohatý program se 
setkal s velkým ohlasem. Závěr 
patřil pohoštění a  společnému 
posezení, závěrečným slovům 
a rozloučení.

Oslavy 50. výročí školy se ur-
čitě vydařily a  velké díky patří 
všem, kteří se na jejich přípra-
vě podíleli. Děkujeme hostům 
za účast na slavnostní akademii 
a věříme, že se všichni návštěv-
níci dobře bavili. Děkujeme také 
za krásná slova do pamětního 
listu, který se stane součástí 
kroniky školy a bude tuto událost 
připomínat.   

Vedení a pedagogové školy

Děkujeme za vaši přízeň! Jsme 
rádi, že jsme vám mohli ukázat, 
že škola i  po padesáti letech 
vzkvétá a  má žákům co nabíd-
nout. Přejeme naší škole do 
dalších let jen to nejlepší.
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Historie jako celoživotní láska
Říká se, že když si někdo zamiluje historii, zažehne se 
v něm láska na celý život. A přesně to platí pro Eduarda 
Valeše, kastelána bíloveckého zámku, který byl letos 
oceněn jako čestný občan města Bílovce. 

„Myslím si, že pokud má člověk 
k  něčemu skutečně hluboký 
vztah, zrodí se většinou už ně-
kdy hodně brzo v dětství, tam to 
všechno začíná. Alespoň u mě to 
tak bylo. Už jako malý kluk jsem 
přičichl k práci historiků, děde-
ček jako bývalý učitel a školský 
inspektor pracoval v  důchodu 
pro tehdejší vlastivědné muze-
um v Novém Jičíně a brával mě 
pravidelně s sebou. Také babič-
ka, učitelka hry na klavír, měla 
k muzeu, a hlavně k akcím, kte-
ré se zde pořádaly, velmi blíz-
ko. A tak jsem místo běhání po 
hřišti raději utíkal k  archivním 
památkám,“ říká s  úsměvem 
Eduard Valeš, který s vděčností 
vzpomíná, jak si ho tehdy vzali 
pod patronaci archeolog muzea 
Emanuel Grepl a  doktor Jaro-
slav Zezulčík, budoucí kastelán 
zámku v Kuníně, který ho navíc 
naučil číst ve šlechtických rodo-
kmenech.

„Právě jim dvěma vděčím za 
svůj hluboký vztah k  historii 
hradů a zámků. Ve zkoumání mi 
hodně pomohla znalost švaba-
chu, ten mě zase naučila moje 
babička, původem Němka. Už 
jako patnáctiletý student jsem 
nastoupil na brigádu do  novo-
jičínského muzea. A  největším 
zážitkem pro mě bylo, že jsem 
se v  roce 1990 mohl podílel na 

organizaci výstavy o  generálu 
Laudonovi. Když jsme tenkrát 
těsně po revoluci jeli pro sbír-
ky Laudonových potomků do 
Rakouska, měl jsem oči doslo-
va na vrch hlavy. Rakušani byli 
v  muzejnictví o  hodně dále než 
my.“

Volba povolání tedy byla na-
prosto jasná, po maturitě na-
stoupil v  novojičínském muzeu 
jako kurátor sbírek a  organi-
zátor výstav. A aby své znalosti 
co nejvíce prohloubil, vydal se 
po deseti letech za poznáním 
i  do světa, absolvoval rozmani-
té stáže a nějakou dobu působil 
i  ve Švýcarsku, v muzeu textilu 
a knihovně v St. Gallenu.  Domů 
ho paradoxně vrátily v roce 2009 
bleskové povodně, které zasáh-
ly celou Moravu. „Vyplavily také 
kunínský zámek a tamější kas-
telán Jaroslav Zezulčík mě po-
volal na pomoc. A  já rád přijel. 
Díky tomu jsem se znovu dostal 
k  restaurátorské práci, ošetřo-
vání knih, čištění obrazů, nábyt-
ku a podobně. A zjistil jsem, že 
mi tato fyzická činnost doslova 
chyběla.“

A to ještě nevěděl, že si ji brzy 
vyzkouší také na zámku v Bílov-
ci. „Zúčastnil jsem se tenkrát 
pracovní schůzky na bílovecké 
radnici, kde jsme rozebírali stav 
městského zámku. A  napadlo 

nás, že by v něm mohl zafungo-
vat podobný model jako v Kuní-
ně. A  vidíte, působím v  Bílovci 
jako kastelán už 14 let.“

Za tu dobu se Eduardu Vale-
šovi podařilo něco neuvěřitel-
ného: vrátit bílovecký zámek 
zpět do života. 

„Vzpomínám si přesně na své 
první pocity po vstupu do zám-
ku. Úplně prázdné prostory na 
mě působily velmi neutěšeně, 
na druhé straně se mi v  hlavě 
rozjela spousta nápadů, jak zá-
mek oživit. Věděl jsem, že před 
sebou mám nelehký úkol, oslo-
vit potomky rodu Sedlnitzkých, 
posledních majitelů zámku, aby 
s  námi do vzkříšení šli. Potře-
bovali jsme půjčit hlavně něja-
ké dobové kresby a fotky, podle 
nichž by se dalo zjistit, jak inte-
riéry zámku vypadaly.“

A  podařilo se, v  roce 2012 
přijel pan hrabě s  rodinou do 
Bílovce poprvé. A díky jeho po-
moci vznikly brzy i  první pro-
hlídkové okruhy.

„Povědomí o  tom, jak to 
v  zámku vypadalo, jsme tedy 
měli, ale kde vzít zámecký mo-
biliář?  Vědělo se, že v řadě ro-
din se nějaké zámecké věci po 
rabování zámku v roce 1945 na-
cházejí, a  tak jsme spolu s ně-
kolika dobrovolníky začali růz-
nými způsoby oslovovat místní 
občany, zda by nemohli nějaký 
nábytek alespoň zapůjčit, po-
případě darovat. Ale zase jsme 
nebrali všechno, chtěli jsme 
se držet původních interiérů. 
Měli jsme štěstí, najednou se 
nám začaly zámecké věci vra-
cet zpátky. A lidé je nosí i dnes. 
A také k nám na zámek přijíždějí 
nejen následovníci šlechtických 
rodin, ale i  potomci sloužících 
a zaměstnanců, kteří pro Sedl-
nitzké pracovali. Asi před třemi 
týdny přijela z  Německa paní, 
jejíž babička byla na zámku 
sloužící poslední hraběnky Her-
míny. Ta hodně cestovala, tak 
vzala do Londýna i svou komor-
nou. A právě po ní zůstal origi-
nální průvodce Londýnem paní 
hraběnky, který jsme dostali 
darem. Získali jsme také původ-
ní židle, na některých jsou ještě 
stará inventární zámecká čísla. 
Nebo nádherný velký rám k sa-
králnímu obrazu, který měl ně-

kdo desetiletí uložený na půdě. 
Historický nábytek v  současné 
době až tak prodejný není, ale 
pro nás je nesmírně cenný prá-
vě proto, že je z našeho zámku. 
Například po osmdesáti letech 
se k  nám vrátil krásně vyřezá-
vaný dřevěný stolek a stojí přes-
ně na stejném místě jako kdysi.

Snad nejvíc si ale cením kni-
hy z roku 1713, která pochází ze 
zámecké knihovny.

Je to malinká, v  kůži vázaná 
knížka s  krásným rukopisem, 
kterou napsal a  nechal svázat 
zámecký písař. A  cennější je 
ještě o to víc, že do ní pan písař 
zapsal různé osobní poznámky, 
například o  návštěvě knížete 
z  rodu Lichtenštejnů, který na 
bíloveckém panství předčítal 
nejen zámeckým dětem, ale 
i dětem měšťanů.“

A  nejen vzácných předmě-
tů si pan kastelán cení. Stejně 
vzácné jsou pro něj i  krásné 
okamžiky, které za těch čtr-
náct let v  Bílovci prožil. Třeba 
během spolupráce s bílovecký-
mi divadelními ochotníky. Když 
pořádali v  začátcích ještě mezi 
prázdnými stěnami první před-
stavení, měli strach, zda někdo 
vůbec přijde. A  pak s  radostí 
zjistili, že sedmdesát židliček 
je málo a  rychle sháněli další. 
Nebo když se víc a  víc prohlu-
boval vztah s  rodinou Sedlnitz-
kých, s mnohými ho už spojuje 
přátelská osobní vazba. Případ-
ně když na zámeckou noc při-
jde do zámku 600 lidí a  pak 
posloucháte jejich spokojené 
komentáře. „To jsou chvíle, kdy 
vidíte, že vaše práce má skuteč-
ně smysl. Že stovky hodin, které 
jsem strávil v  rozmanitých ar-
chivech při vyhledávání histo-
rických příběhů a  souvislostí, 
všechna ta korespondence, ces-
ty za pamětníky a někdy doslova 
detektivní pátrání po všem, co 
k  zámku kdysi patřilo, nebyly 
promarněným časem,“ uzavírá 
své povídání Eduard Valeš. 

Lidé by měli znát historii mís-
ta, kde žijí. A  díky bíloveckému 
kastelánovi mají možnost blíže 
poznat i zámek, který už téměř 
pět století neodmyslitelně patří 
k našemu městu. 

Text a foto: Šárka Seidlerová



ZÁŘÍ 2025

15

ŠKOLY

Sboreček Koťata
Školní sbor Koťata má za sebou 
opět pestrý a  hudbou naplněný 
školní rok. Dovolte nám ohléd-
nout se za rokem plným zpěvu 
a dětských úsměvů. 
Žáci se pravidelně podíleli na 
programu při vítání občánků 
a  jubilantů v  kapli svaté Barbo-
ry, také byli součástí vánočního 
koncertu dechové hudby Slati-
na. Během roku se děti účastni-
ly pravidelných zkoušek a  pilně 
pracovaly na repertoáru plném 
českých a  zahraničních písní. 

V květnu byli žáci součástí Jarní-
ho písňového festivalu v  Kultur-
ním domě Bílovec, kde předsta-
vili nejen české písně z pohádek, 
ale také zahraniční píseň Sofia či 
bulharskou píseň Kakva moma. 
Sbor Koťata připravené písně 
zazpíval také v Domově s pečova-
telskou službou Bílovec, a potěšil 
tak nejednoho posluchače. 
Těšíme se na další rok plný zpěvu 
a nových členů. 

Gabriela Dreslerová

Školní jídelna MŠ 
Wolkerova – Bon appetit 
Součástí naší mateřské školy je 
také školní jídelna s  vlastní ku-
chyní, kde se snoubí skvělá chuť 
s  láskyplnou péčí. Každý den tu 
připravujeme čerstvá jídla podle 
zásad spotřebního koše – dbáme 
na pestrost, vyváženost a samo-
zřejmě i na to, co dětem chutná.

Víme, jak důležitá je pro děti 
kultura stolování a  pozitivní 
vztah ke zdravému jídlu. Proto 
se snažíme, aby se v naší jídelně 

nenásilnou a přirozenou formou 
seznamovaly i  s  pokrmy, které 
doma běžně neochutnají – ce-
lozrnné těstoviny, pohanka, qui-
noa, ryby, různé druhy luštěnin, 
hrachové nudličky jako alterna-
tiva k masu, tofu, tempeh, zele-
ninové pokrmy a mnoho dalšího. 

Uvědomujeme si také, že žád-
ná pořádná oslava se neobejde 
bez dobrého jídla. Proto nabízí-
me možnost „přát si“ narozeni-
nový oběd podle chuti oslavence.

Největší odměnou je pro nás 
pochvala od dětí – a  samozřej-
mě prázdné talíře nebo fronty na 
přídavek!

Za ŠJ Wolkerova
vedoucí a nutriční terapeutka 

Gabriela Mencová

O pohár ředitele školy ve 
skoku vysokém
Na školním hřišti naší školy to 
v závěru loňského školního roku 
opět ožilo. Konala se totiž Bílo-
vecká laťka aneb soutěž O pohár 
ředitele školy. Soutěžní den vyšel 
na pátek 13. června a skvělé po-
časí bylo jen třešničkou na dor-
tu. Akce se zúčastnilo pět škol 
z blízkého okolí a celkem 62 zá-
vodníků.

V kategorii mladších žáků za-
zářili na třetím místě Petr Ha-
nus (140 cm), na druhém Daniel 
Straka (150 cm) a  první místo 
bral Jakub Baričík (160 cm).  
Starší hoši také předvedli úžasné 
výkony, které stvrzují na třetím 
místě Jindra Sekl (155 cm) a na 
druhém místě Vít Vajda (155 cm) 
a vítězství patřilo Kryštofu Dras-
tichovi s výkonem 160 cm.

Dívky ovládly stupně vítězů ná-
sledovně: Na třetím místě v kate-
gorii mladších žákyň se umístila 
Michaela Buzková (130 cm), dru-
hé místo získala Karolína Gelna-
rová (130 cm) a první místo Bar-
bora Galejová (135 cm). Za starší 
žákyně brala třetí místo Elizabet 
Šimková (135 cm), druhé místo 

Zuzana Mašíčková (135 cm) a na 
prvním místě skončila Ema Potě-
šilová (140 cm). 

Pomyslným králem laťky se stal 
se svým výkonem 160 cm na první 
pokus náš skokan Jakub Baričík 
a odnesl si domů putovní pohár. 

Děkujeme městu Bílovci za 
poskytnutí finanční podpory na 
konání této sportovní akce. 

Petra Vavříčková a Tomáš Masný

Vítáme nový školní rok 
s úsměvem!
Vážení rodiče, milí žáci, vážení 
občané, 

je září a  opět se hlásí o  své 
slovo škola – místo, kde děti po-
znávají nejen svět kolem sebe, 
ale i  samy sebe, učí se spolu-
pracovat, překonávat překážky 
a růst. Začínající školní rok s se-
bou přinese nové výzvy, očekává-
ní, příležitosti, ale také znalosti 
a dovednosti. Věříme, že mnoho 
žáků se těší opět na své kamará-

dy a naváže také další přátelství. 
Nový školní rok jistě vykouzlí 
našim žákům úsměvy na tváři 
a dodá jim chuť objevovat.

Než nasbíráme nové školní 
zážitky, vraťme se ještě na chvíli 
k těm, které nás provázely v roce 
minulém. 

Přeji všem klidný start 
a úspěšný školní rok 2025/2026. 

Lukáš Kubíček, ředitel školy

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Po prázdninách… 
Zdravíme čtenáře v novém škol-
ním roce. A bude to rok plný vel-
kých změn i  událostí. Začneme 
chystat oslavy 80. výročí založe-
ní školy, které proběhnou v  září 
2026. Otevřeme zbrusu novou 
kuchyni, která se od června bu-
duje od samých základů. Také 
se v základech otřese dosavadní 
systém výuky, což pocítí právě 
nastupující žáci vyššího gymná-
zia. A  po schválení veškeré le-
gislativy dojde i na změny v ŠVP 
nižšího gymnázia.

Jak se promění výuka na 
vyšším gymnáziu? V  prvních 
dvou letech studia seznámíme 
studenty se všemi klíčovými 
tématy všeobecně vzděláva-
cích předmětů a  výchov. Získají 
tak nepostradatelný základ, na 

kterém budou stavět v  násle-
dujících dvou letech, při dalším 
studiu i  v  profesním životě. Vý-
znamnou součástí vzdělávání se 
stane i odborně vedené kariéro-
vé poradenství, s  jehož pomocí 
nasměřujeme – jak pevně věří-
me – jejich další studijní kroky 
správným směrem. Jako jediní 
v  ČR jsme také vytvořili povin-
né předměty POKOS, moderní 
technologie, výchova ke zdraví 
a  už zmíněné kariérové pora-
denství.

Třetí a  čtvrtý ročník se pak 
rozdělí na humanitní a  přírodo-
vědnou větev. 

Humanitní vzdělávání klade 
důraz především na společenské 
vědy, dějepis, geografii a jazyky.

V rámci tohoto vzdělávání bu-
dou absolventi dokonale připra-

veni pro další studium a kariéru 
v oblastech, jako jsou právo, psy-
chologie, ekonomie, pedagogika, 
žurnalistika, marketing, kultura 
a umění či vědní obory humanit-
ního směru jako filozofie, etika 
a mnohé další.

Přírodověda není pouze biolo-
gie, ale také fyzika, chemie a  in-
formatika, to vše spojeno mate-
matikou a  doplněno o  nezbytné 
jazyky. V rámci studia přírodověd-
né větve žáky plně připravíme pro 
další vzdělávání a kariéru v oblas-
tech jako medicína, veterinární lé-
kařství, veškeré vědecké disciplíny 
přírodovědného směru, technické 
obory jako strojírenství, elektro-
technika, architektura a další.

Ve třetím a  čtvrtém ročníku 
si studenti vedle hlavních před-
mětů zvolí ještě podle vlastního 
výběru osm (čtyři ve třetím a čty-
ři ve čtvrtém) odborných semi-
nářů, které se dělí na navazující 
a nenavazující – některé jsou vá-
zány na profilaci a ostatní mohou 
volit žáci jak z  přírodovědného, 
tak humanitního zaměření. Mo-
hou je využít jak k hlubší profila-
ci, tak k udržení všeobecnějšího 
zaměření po celou délku studia.

Foto: Ladislava Skopalová

Zelená stěna – mise za 
lepší klima

Projekt Life Coala má za cíl zvy-
šování klimatické odolnosti Mo-
ravskoslezského kraje. Napomá-
há tak naplňování cílů Adaptační 
strategie Moravskoslezského 
kraje na dopady změny klimatu. 
Aktivity desetiletého projektu 
pomáhá realizovat třináct part-
nerů, nejčastěji z Moravskoslez-
ského kraje, ale i ze zbytku Čes-
ké republiky a Polska. Na projekt 
přispívá Evropská unie prostřed-
nictvím programu LIFE.

Naše škola se do tohoto pro-
jektu zapojila budováním zelené 
fasády. Náklady na její pořízení 
činí pět set tisíc korun a  jsou 
hrazeny z  rozpočtu kraje a  do-
tačního titulu LIFE.

Texty a snímek:  
GMK

www.gmk.cz

Rozloučení s deváťáky

Tyto okamžiky bývají vždy vel-
mi emotivní a  vzpomíná se na 
ně doslova celý život… Řeč je 
o  každoročním loučení se žáky 
devátých tříd základních škol 

T.  G. Masaryka a  Komenského 
Bílovec. 

Slavnostní obřad se v  závěru 
školního roku uskutečnil v  pů-
vabném prostředí kaple sv. Bar-

bory za účasti pedagogů, rodičů 
i  zástupců města. Místostarost-
ka Tereza Grabcová Hozová 
všem žákům, kteří opouštějí 
základní školu, popřála hodně 

štěstí v nové životní etapě. A my 
jim přejeme to samé!

-red-
Foto: Ladislava Skopalová
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BAF přinese workshopy 
i tajemné novinky
Bílovecký amatérský film (BAF) 
odstartuje v  novém školním roce 
druhý ročník oblíbeného projek-
tu, který přinese do Bílovce ne-
jen inspirativní workshopy a  fil-
movou soutěž, ale také prostor 
pro komunitní setkávání, rozvoj 
kreativity a  smysluplné trávení 
volného času dětí i  dospělých. 
Co začalo jako nápad nadšenců 
pro film, dnes patří k pevným pi-
lířům kulturního i  vzdělávacího 
dění v Bílovci. BAF si navíc získal 
jméno daleko za hranicemi měs-
ta – každoročně láká návštěvníky 
z celé republiky a stává se tak ne-
jen svátkem milovníků filmu, ale 
i  skvělou vizitkou místní kulturní 
scény. 

„BAF není jen o filmech. Je to 
především o  lidech, kteří chtějí 
něco tvořit, sdílet své nápady, pod-
porovat se v rámci kreativní tvorby 
a učit se nové věci. V malém městě 
jako je Bílovec je nesmírně důleži-
té mít možnosti, jak smysluplně 
trávit čas a setkávat se v komuni-
tě, která sdílí podobné zájmy,“ říká 
ředitel festivalu Jan Halász.

V  novém školním roce se zá-
jemci všech věkových kategorií 

mohou těšit na již osvědčené 
workshopy, které se letos za-
měří nejen na technické do-
vednosti (animace, multimédia, 
video s využitím AI), ale také na 
sebeprezentaci a  vystupování 
před kamerou. Velká část přitom 
bude určena především místním 
gymnazistům a  žákům základ-
ních škol v  Bílovci a  okolí, kde 
budou workshopy probíhat pří-
mo v rámci výuky. 

Aby projekt přinesl i  širší 
kulturní přesah, připravili or-
ganizátoři speciální workshop, 
který se odehraje v  prostorách 
bíloveckého zámku. Ačkoliv 
podrobnosti zatím zůstávají ta-
jemstvím, účastníci se mohou 
těšit na propojení historie, umě-
ní a  filmové tvorby v  jedinečné 
atmosféře, která posune jejich 
tvůrčí zážitek za hranice běžné 
práce s  kamerou. Podrobnos-
ti se zájemci již brzy dozví na 
webových stránkách www.fes-
tivalbilovec.cz a  na sociálních 
sítích projektu Bílovecký ama-
térský film.

Lucie Drahošová

Úspěchy mažoretek na mistrovstvích republiky i Evropy

Ve dnech 15. až 18. května se 
v  Hradci Králové konalo mist-
rovství České republiky v mažo-
retkovém sportu pod hlavičkou 

asociace CMA. Pro všechny zú-
častněné mažoretky šlo o  vr-
chol sezony – moment, na který 
celý rok pilně trénují. Z  týmu 

bíloveckých mažoretek Rebelek 
z DDM se na mistrovství probo-
jovalo úctyhodných 32  choreo-
grafií napříč všemi věkovými 
kategoriemi  – od nejmladších 
děvčat až po seniorské duo. Re-
belky se utkaly nejen v  hobby 
kategoriích, ale také v prestižní 
profi soutěži po boku špiček to-
hoto sportu. 

Děvčata vše zvládla skvěle 
a domů si odvezla řadu umístě-
ní, cenných medailí i postupů na 
mistrovství Evropy.

V hobby kategorii získalo zla-
to duo Adélka Kremzerová a Viki 
Gewinnerová. Stříbrné medaile 
vybojovaly Adélka Kremzero-
vá (v  kategorii kadetek) a  Míša 
Richtárová (v  juniorkách), obě 
za své sólové výkony. Bronzo-
vou příčku obsadilo trenérské 
seniorské duo Adéla Luzarová 
a Sabina Tisovská. Titul mistryň 
republiky a  zároveň postup na 

mistrovství Evropy získaly hned 
dvě velké formace MIX, které 
kombinují náčiní baton a  pom 
pom. Skvělého výsledku dosáh-
lo také defilé kadetek, které si 
vybojovalo postup ze čtvrtého 
místa.

A Rebelky se neztratily ani na 
červencovém mistrovství Evropy 
v  italské Monze!  O  tom svěd-
čí tituly I. vicemistryně Evropy, 
který získala velká formace mix 
juniorky s choreografií Mamma 
Mia, II. vicemistryně Evropy (de-
filé baton kadetky s choreografií 
Mumuland) a  7. místo – velká 
formace mix kadetky s choreo-
grafií Kovbojky.

Všem Rebelkám srdečně gra-
tulujeme a  děkujeme za celo-
roční úsilí, píli a disciplínu. 

-red-
Foto: archiv
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Kalendář akcí města Bílovce – září 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 26. 10. výstava Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve 
světě

Zámek Bílovec Dle otevírací doby 
zámku

X

do 31. 10. výstava Depozitář XXL Rosana de Montfort Galerie Moritz zámek 
Bílovec

středy 14.00–16.00, 
víkendy

X

do 30. 9. výstava Jan Spěváček Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví

X

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela 
sv. Mikuláše

Věž kostela sv. Mikuláše 
Bílovec

11.00–16.00 60 Kč dospělí/           
30 Kč snížené

každé 
pondělí 
od 8. 9.

kroužek Kroužek anglického jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec

začátečníci 13.00 
pokročilí 15.00

X

3. 9. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 13.00 X

3. 9. kroužek Kroužek německého jazyka – Klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec

15.00 X

4. 9. degustace vín Vína napříč celou Evropou Zámek Bílovec 18.00 350 Kč

6. 9. gastrofestival Coolturní gastrofest Letní kino, nádvoří zámku 
Bílovec

12.00–22.00 X

6. 9. vyjížďka s prohlídkou Historickým autobusem RTO na 
větrný mlýn na Nových Dvorech

sraz u Muzea Bílovec 14.00 200 Kč dospělí/           
150 Kč snížené

6. 9. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                 
Jarek – klub seniorů

Kino Radost Bílovec 14.00 Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

10. 9. seniorský víceboj Bílovecký seniorský víceboj Sportoviště ZŠ Komenského 
Bílovec

10.00 Startovné 
800 Kč družstvo

11. 9. setkání Zahájení 2. pololetí – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec

15.00 X

11. 9. autorská beseda Jiří Hájíček – autorské čtení a beseda Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

18.00 X

13. 9. obřady Vítání novorozeňat, Blahopřejeme 
jubilantům

Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

13. 9. procházka Procházka historickým Bílovcem 
s kastelánem Eduardem Valešem

Sraz u nádvoří zámku 
Bílovec

16.00 60 Kč dospělí/         
30 Kč snížené

14. 9. fotbal FC Bílovec vs TJ Valašské Meziříčí Fotbalové hřiště Bílovec 16.00 X

16. 9. turnaj Mölkky – krajský turnaj – klub 
seniorů

Areál tenisových kurtů 
Bílovec

9.00 X

17. 9. literární happening Noc literatury Kaple sv. Barbory Bílovec 18.00–21.00 X

18. 9. opékání Opékání makrel – klub seniorů Medvědí bouda Bílovec 14.00 X

20. 9. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech

14.00, 15.30 100 Kč dospělí/         
50 Kč snížené

23. 9. přednáška Dřevo zblízka, jak ho snad neznáte Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

25. 9. tvoření Tvořivá dílna – podzimní motivy – 
klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec

15.00 30 Kč

28. 9. fotbal FC Bílovec vs SK Sulko Zábřeh Fotbalové hřiště Bílovec 15.30 X

1. 10. oslava Den seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 X
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Program kina Radost – září 
Čtvrtek 4. září v 19.00 hodin
Pátek 5. září v 19.00 hodin
DUCHOŇ

Životopisný SR, 99´ 
Byl největším talentem své ge-
nerace. Příběh muže, který žil 
až příliš intenzivně. Filmový 
příběh Karla Duchoně začíná 
během natáčení silvestrov-
ského pořadu v  televizi v  roce 
1984, kdy muži, jemuž ještě 
nedávno ležel u  nohou svět, 
proběhne během jedné noci 
před očima doslova celý život.                                                           
Vstupné 150 korun.

Sobota 6. září v 19.00 hodin
Neděle 7. září v 19.00 hodin
JAREK

Dokument ČR, 103´
Film o  Jaromíru Nohavico-
vi je  životopisný dokument, 
ale  rozhodně není nudný a  po-
pisný. Jaromír – Jarek Nohavi-
ca je  oblíbený a  úspěšný český 
písničkář s písněmi, které zná-
me všichni. Bylo o něm napsáno 
a řečeno mnohé. Je to však jen 
střípek celkového obrazu této 
výrazné a nejednoznačné osob-
nosti.
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 11. září v 19.00 hodin
Pátek 12. září v 19.00 hodin
SBORMISTR

Drama ČR/SR, 106´
Svět dospívajících zpěvaček, 
prestižní koncerty a  turné po 
vysněné Americe, to je proslulý 
dívčí sbor, do nějž se na začátku 
90. let touží dostat i třináctiletá 
Karolína (Kateřina Falbrová). 
Během přelomové sezony se 

musí vyrovnat s nadanými kon-
kurentkami, včetně své starší 
sestry Lucie (Maya Kintera), 
a získat si respekt obdivovaného 
sbormistra (Juraj Loj).
Vstupné 140 korun.

Sobota 13. září v 19.00 hodin
Neděle 14. září v 19.00 hodin
TONY MÁ PLÁN

Akční komedie ČR, 80´
Kšeftař Tony a jeho naivní plán, 
kterým zkomplikuje život všem 
kriminálním živlům v  okolí. 
Zatímco Tony hledá způsob, 
jak se dostat ven během bláz-
nivé akční jízdy, svět plný lží, 
podvodů a  krádeží si s  ním 
nelítostně pohrává. Přitom se 
snaží pochopit, jaká absurdní 
hra se to kolem něj odehrá-
vá. Vyzbrojen ostrým jazykem 
a  bezelstnou upřímností bojuje 
až do posledního nádechu. Po-
daří se Tonymu odrazit ode dna 
a  uskutečnit svůj zatím nejbi-
zarnější plán – začít žít poctivě?                                                    
Vstupné 140 korun.

Čtvrtek 18. září v 19.00 hodin
Pátek 19. září v 19.00 hodin
SUPERMAN

Akční fantasy USA, 129´
James Gunn se svým osobi-
tým stylem ujme původního 
superhrdiny v  nově přetvoře-
ném univerzu DC a  ve strhující 
směsici epické akce, humoru 
a  emocí představí divákům Su-
permana plného soucitu a  víry 
v dobro lidstva.
Vstupné 130 korun.

Sobota 20. září v 19.00 hodin

Neděle 21. září v 19.00 hodin
KARAVAN

Drama ČR/Itálie/SR, 102´
Slunce, moře, nemuset 
nic.  Pětačtyřicetileté Ester to 
po letech péče o  syna Davida 
s  mentálním postižením při-
padá jako sen.  Přijímá proto 
pozvání přátel přijet za nimi 
do Itálie. V  cizím prostředí je 
ale David nepředvídatelný, plný 
emocí, působí problémy. Ester 
nechce být nikomu na obtíž, 
nastartuje proto starý, odsta-
vený karavan a  vyrazí sama se 
synem na cestu napříč Itálií.                                                             
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 25. září v 17.00 hodin
Pátek 26. září v 17.00 hodin
TLAPKY NA PEDÁLY: 
VELKÁ CENA EVROPY

Animovaná sportovní komedie 
Německo, 98´
Malá Edda má velký sen – stát 
se slavnou automobilovou zá-
vodnicí. Místo toho den co den 

pomáhá tátovi v chátrajícím zá-
bavním parku provázet návštěv-
níky a prodávat mléčné koktejly. 
Ale Edda chce víc! Sní o  tom, 
že bude jako její idol – závod-
ník Ed, který je na prahu svého 
pátého vítězství v  Grand Prix.                                       
Vstupné 140 korun.

Sobota 27. září v 19.00 hodin
Neděle 28. září v 19.00 hodin
SRNKY

Komedie Česko, 97´
Nešťastný  operetní dirigent při 
cestách za svou milou violistkou 
sní o kariéře velkého filharmo-
nika. Neměl by však u  snění 
řídit. Má nehodu, při níž přijde 
o oční víčka. Získá protézy, kte-
ré však klapou. Klapání je pro 
dirigenta problém. Propustí ho 
z operety a opustí ho i jeho milá 
violistka. V  hlavní roli Štěpán 
Kozub.
Vstupné 150 korun.

Z a h r á d k á ř i   S k ř i p o v, spolek
nabízí   

m o š t o v á n í   o v o c e
v moštárně, Skřipov 246 (u fotbalového hřiště).

Provoz zahájen od 19. 8. 2025 ve dnech  
úterý – středa – čtvrtek od 15.00 do 19.00 hod. 
a to vždy po předchozí domluvě na telefonním 

čísle 722 084 635.
Cena moštování: 5 Kč/kg ovoce.

Ovoce musí být umyté, na hotový mošt si pěstitel přiveze 
vlastní nádoby. Minimální množství 20 kg ovoce.
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Kateřina Konečná
lídr hnutí STAČILO!

Martin Mikuš
kandidát v 
Moravskoslezském kraji

www.stacilo.cz
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Léto s Vlkem
Přišlo léto a s ním dlouho očeká-
vaný tábor, na který se všichni tě-
šili. Hned první víkend v červenci 
jelo vedení oddílu na naši základ-
nu v Kunčicích pod Ondřejníkem, 
aby připravilo chatu se zahradou 
na tábor. Mezi hlavními úkoly bylo 
postavení stanů pro děti.

Vše šlo krásně a v pondělí jsme 
uvítali mladší děti na první turnus 
s  názvem Piráti: Na vlnách let-
ního dobrodružství. Počasí nám 
sice moc nepřálo, ale přesto se 
nám společně podařilo najít bájný 
poklad.

O  týden později přijely starší 
děti na druhý turnus s  názvem 
Šlapeme bez Wifi: Via Santiago. 
Děti čekal nevšední tábor plný 
dobrodružných výletů, výzev, zá-

bavy a sebepoznání. Během výle-
tů jsme navštívili zříceninu hradu 
Šostýn, Pustevny, pouť v  Kun-
čicích pod Ondřejníkem, Lysou 
horu a Čeladnou. A také jsme si 
zacvičili jógu, poslechli si příběh 
legendárního Jána Čupy atd. 

Po táboře se vedení oddílu se-
šlo v klubovně, aby uklidilo a při-
pravilo klubovnu na září, kdy se 
opět sejdeme. 

Více informací ke schůzkám 
a  jiným akcím naleznete na na-
šich webových stránkách: https://
vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec

Kuželna Na Střelnici
Před novou sezonou kuželkářů 
byl vylepšen sportovní stánek 
města Bílovce Na Střelnici. Loni 
v  kuželně proběhla rozsáhlá re-
konstrukce přízemí, ale některé 
věci byly v plánu až letos.

 Kuželkáři začnou hrát už kon-
cem září, proto byla s předstihem 
oslovena firma JaR Digital group. 
Bylo třeba vyměnit náhozové 
desky, které při tomto sportu trpí 

nejvíc a  byly už opotřebovány. 
Také bylo třeba zavést podlaho-
vé odvětrání v  přední části obou 
drah. Nákup nových kuželek, 
seřízení stavěčů kuželek ve stro-
jovně, úprava drah a oprava sběr-
ných kanálů, to vše bylo uděláno 
pro kvalitní a  bezchybný průběh 
zápasů. 

Práce byly provedeny začát-
kem července, firma JaR Digital 

group je za pomoci několika čle-
nů oddílu stihla rychle a kvalitně. 
Vše organizoval a  řídil předseda 
oddílu kuželek Antonín Fabík. 
Ke sponzorům, kteří s  renovací 
kuželny pomohli, patří: město Bí-
lovec, TJ Spartak Bílovec a firma 
SOUS Velké Albrechtice.  

Vladimír Štacha
Foto: archiv

Atletika rekreačních sportovců

Asociace Sport pro všechny kaž- 
doročně pořádá soutěž v atletic-

kém čtyřboji – skok daleký, hod 
míčkem, sprint a běh na střední 

vzdálenost. Dubnového okresní-
ho kola v  Kopřivnici se zúčast-

nilo 11 bíloveckých dětí, 4 z nich 
se umístily na stupních vítězů.

Krajské kolo se uskutečnilo 
17. května ve Stonavě, Bílovec 
reprezentovalo 6 dětí. V katego-
rii starších žáků zvítězil Petr Ha-
nus, v  kategorii starších žákyň 
obsadila 2. místo Klára Sedláko-
vá a 3. místo Patricie Lapáčková.

Z  každé věkové kategorie po-
stupovalo 6 nejlepších do repub-
likového kola. Konalo se 7. červ-
na v  Třebíči, kam vyjelo i  5 dětí 
z Bílovce. Ve velké konkurenci se 
3 z nich umístily v první desítce. 
Děkujeme za vzornou reprezen-
taci sportovcům i jejich rodičům, 
kteří zajistili dopravu a  dopro-
vod. 

-red-
Foto: archiv
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Mistrovství ČR a mistrovství Evropy smíšených dvojic

Víkend 14. a 15. června byl ve zna-
mení turistických závodů v Pálko-
vicích, kde probíhalo mistrovství 
České republiky v turistickém zá-
vodě, finále Českého poháru TZ 
a  mistrovství Evropy smíšených 
dvojic v turistickém závodě. Velmi 
náročné závody přinesly úspěch 

i  mladým Nezmarům z  turistic-
kého oddílu v Bílovci.

MČR
1. místo Tereza Schwarzová 
v kategorii mladší dorostenky
1. místo Aneta Dreslerová v ka-
tegorii ženy A

2. místo Vítek Šeděnka v katego-
rii starší dorostenci
4. místo Jan Vorlický v kategorii 
starší žáci

Mezinárodní smíšené 
mistrovství Evropy
2. místo Tereza Schwarzová + Vít 
Šeděnka
3. místo Šárka Pokludová (Ne-
zmaři Bílovec) + Petr Vejražka 
(Stopaři Mikulášovice)

Výsledky Českého poháru:
1. místo Vítek Šeděnka (starší 
dorostenci)
2. místo Tereza Schwarzová 
(mladší dorostenky)
3. místo Jan Vorlický (starší žáci)

Naši závodníci si vybojovali 
postup na mezinárodní mistrov-
ství, které se uskuteční 4. října 
ve slovenské Časté – Červený 
Kameň.

Přejme jim hodně úspěchů 
a  skvělou reprezentaci domov-
ského oddílu Nezmaři, Tělový-
chovné jednoty Spartak i našeho 
města.

TOM Nezmaři Bílovec
oddíl TJ Spartaku Bílovec

Bílovečtí mölkkaři vítězí v zahraničí
Devátý ročník mistrovství Evropy 
Mölkky Outdoor se uskutečnil 
10. až 12. července v  Rakous-
ku, v městečku Trumau u Vídně. 
Zde se stalo něco neuvěřitelné-
ho a  pro Bílovec velkolepého. 
V  soutěži jednotlivců o  krále 

a  královnu evropské mölkky 
zvítězili v obou kategoriích naši 
hráči: Radek Král – král a Kate-
řina Vrobelová – královna. Také 
se dařilo v  Turnaji národů, kde 
Česko získalo stříbrnou medaili. 
V  soutěži družstev jsme všich-

ni vybojovali postup ze skupin, 
ale pak měli soupeři větší štěs-
tí. Prožili jsme úžasné tři dny 
ve stanovém městečku, užili si 
hodně zábavy, radosti, napětí, 
zklamání, férovosti a  přátelství 
bez hranic.

Dalším turnajem bylo mist-
rovství Slovenska v  Galantě ve 
dnech 26. a  27. července, kde 
opět hráči z  Bílovce excelovali. 
Turnaj tříčlenných družstev vy-
hrála Mamaja (Martin Blaheta, 
Kateřina Blahetová, Martin Ocá-
sek) před dalším naším týmem 
Dragon Bílovec (Jan Chyla, Kate-
řina Chylová, Roman Krumpler).

V  jednotlivcích vybojoval Mar-
tin Blaheta druhé místo a  Ka-
teřina Vrobelová, jako nejlepší 
žena turnaje, se umístila na 
čtvrtém místě. 

I když nám počasí moc nepřá-
lo, turnaj jsme si užili. 

Ve dnech 14. až 17. srpna nás 
čekalo mistrovství světa, které 
se letos koná v Polsku. Je to pro 
nás největší zážitek a výzva.

Hana Kotrlová,  
oddíl SPV mölkky

TJ Spartak Bílovec
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Prodám dům v Bílovci na náměstí

2 kanceláře, 2 byty dispozičně 2 + 1,  
technické místnosti navíc, podsklepený, 

garáž, garážové stání, zahrada s pergolou  
a dalším zázemím.

Informace na telefonním čísle 777 065 054.

Úspěšné, aktivní léto tenisového oddílu

Turnaj v Luhačovicích
V sobotu 21. června se v Luhačo-
vicích konal tenisový turnaj v ka-
tegorii Babytenis. Za TK Bílovec 
nastoupil Alex Melecký (ročník 
2018). Turnaje se zúčastnilo 38 
dětí. 

Alex v turnaji odehrál 5 zápa-
sů a  do hlavní 
soutěže postou-
pil díky výhrám. 
Nakonec si 
v  těžké konku-
renci starších 
hráčů (všichni 
soupeři byli roč-
ník 2016) vybo-
joval zasloužené 
3. místo.

F i n á l e 
o  1.  místo mu 
uteklo v  po-
sledním soubo-
ji o  pouhé dva 
„míčky“. 

Bronz z Brna
O  víkendu 28. 
a  29. června se 
v  Brně usku-
tečnil tenisový 
turnaj starších 
žákyň. Zúčast-

nila se ho i naše hráčka Anežka 
Segeťová, která předvedla skvě-
lé výkony jak ve dvouhře, tak ve 
čtyřhře.

Ve dvouhře se Anežka dokázala 
probojovat až do semifinále, kde 
svedla dramatický a  vyrovnaný 
souboj. První set ztratila těsně 6:7, 

ve druhém zabojovala a  zvítězila 
7:6. O  finále ji nakonec připravil 
až supertiebreak výsledkem 7:10. 
Za svůj výkon si ale zaslouženě 
odvezla pohár za krásné 3. místo.
Nejúspěšnější
Ani přes léto naši tenisté neza-
háleli. Samozřejmě pokračovali 
v trénincích, které probíhají kaž-
dý den. Ale také objížděli turnaje 
v  blízkém i  vzdálenějším okolí 
a  nevedli si vůbec špatně. Nej
úspěšnější byli:
•	 Alex Melecký, Babytenis, který 

na turnaji v Luhačovicíc skon-
čil na 2. místě.

•	 Anežka Segeťová, starší žá-
kyně získala na turnaji v Brně 
3. místo v  singlu a  2. místo 
v deblu. Zde se se svou spolu-
hráčkou poznala až na turnaji.

Příměstský tábor
Ve dnech 4. až 8.  srpna jsme 
v našem areálu zorganizovali již 
tradiční příměstský tábor, jehož 
se zúčastnilo 35 hráčů a  5 te-
nisových trenérů. Pro všechny 

bylo zajištěno celodenní stra-
vování – dopolední i  odpoled-
ní svačinky, oběd v  restauraci 
U  Holubů, ovoce a  pitný režim 
po celý den.

Jako obvykle jsme naplnili 
maximální kapacitu dvorců. Děti 
opravdu dostaly zabrat. Makaly 
jak na fyzické přípravě, tak na 
technice tenisu. Denně měl ka-
ždý hráč 3 až 4 hodiny tenisové 
přípravy plus kondici.

Na konci soustředění jsme 
uspořádali v každé kategorii malý 
turnaj. Babytenis ovládl Alex 
Melecký, mladší žáky Vít Stokla-
sa a kategorii nejstarších Jonáš 
Richter, který však stále patří do 
kategorie mladší žáci.

Za celý tenisový tým můžu říct, 
že tábor měl velký úspěch a všich-
ni byli spokojeni.  Velké poděko-
váni patří mým spolutrenérům, 
sponzorům a  všem  pracovníkům 
restaurace U Holubů. 

Text a foto: Ondřej Padušák, 
vrchní trenér

pkovar@ploty-hyl.cz
tel.: +420 606 079 644

www.ploty-hyl.cz

Ploty Hýl s.r.o. na adrese 
Dlouhá 187, Olbramice 

hledají do výroby nebo do 
skladu nové posily. Možné 

brigádně nebo na HPP. 
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Na větrný mlýn historickým autobusem

Kdo nestihl červencovou vyjížďku 
historickým autobusem Škoda 
RTO na komentovanou zážitkovou 
prohlídku větrného mlýna na No-
vých Dvorech, má další možnost. 
Zmíněný nezapomenutelný záži-
tek se uskuteční i v sobotu 6. září! 

Autobus odjede od budovy Mu-
zea Bílovec ve 14 hodin a  bude 
směřovat k  jedinému větrnému 
mlýnu s dvojitým mlýnským slo-
žením v  České republice. Zde 
bude možné ochutnat chleba 
z  místní rodinné ekofarmy, um-
lít si mouku na rotačním mlýnku 
a  seznámit se s  místním mly-
nářem i  skřítkem Jeronýmem. 
Vzhledem k  malému prostoru 

mlýna je nutná předchozí rezer-
vace a  úhrada vstupného v  tu-
ristickém informačním centru 
(T: 556 412 266, 778 425 431,  
E: icko@kcbilovec.cz), nebo  kou-
pě vstupenky online. 

Pozn. red: Tento program je 
možné domluvit i  pro skupiny 
a  spojit také s  návštěvou Mu-
zea Bílovec, jedinečné expozice 
Skrytý středověk v  podzemí bí-
loveckého zámku nebo vyhlídko-
vé věže kostela sv. Mikuláše na 
Slezském náměstí v Bílovci. 

-red-
Foto: archiv Muzea Bílovec

Hudbymilovný zámecký pán
Zemský archiv v  Opavě ukrývá 
opravdové poklady. Při procháze-
ní pozůstalostního spisu barona 
Karla Mikuláše Sedlnitzkého-O-
dowas z Choltitz, plukovníka pol-
ské královské gardy a  majitele 
bíloveckého panství, jsme našli 
také kompletní inventář jeho bí-
loveckého zámku. Baron Karel 
Mikuláš byl velmi bohatý šlech-

tic. Bílovecké panství bylo oce-
něno na 120 tisíc zlatých, k tomu 
musíme přičíst další nemovitosti 
v  jeho vlastnictví: šenkovní dům 
na bíloveckém náměstí, lovecký 
dům u  Bítova a  dvůr ve Výško-
vicích u  Bílovce, úřednický dům 
(dnes muzeum), nebo poplužní 
dvory v  Bravinném, Bítově a  Bí-
lovci. Baron vlastnil celou řadu 
luxusních kusů oblečení a unifo-
rem se zlatými knoflíky a obšívá-
ním, kožichy, boty ze žluté kůže, 
více párů jezdeckých holínek či 
obuv do deště, několik starých 
zlatých prstenů s  brilianty, řád 
sv. Jiří s  brilianty, zlaté hodinky 
s masivním zlatým řetězem, zlaté 
hodinky s řetízky, briliantový ná-
hrdelník v pouzdře. Na jeho zám-
ku bylo velké množství zbraní: 
jeden pár pistolí se zlatým zdo-
bením, pár pistolí se stříbrným 
zdobením, puška s  křesadlovým 
zámkem, bohatě zdobená šavle, 
šavle se zdobnou portou, rapíry 
a  kordy. Baron Sedlnitzký zřej-

mě miloval hudbu, inventář uvádí 
mnoho hudebních nástrojů: viola 
se znakem Sedlnitzkých, u toho-
to nástroje se lze domnívat, že 
na něj hrál sám zámecký pán, 2 
x violon, 2 x viola di amore, 2 x 
viola v koženém pouzdře, 2 x flét-
na, 1 x příčná flétna, 2 x baseta, 
1 x brač (drnkací nástroj). Baro-
nova knihovna obsahovala 933 
knih. Baron obýval 8 místností, 
kde se nacházelo velké množství 
nábytku: 6 x křesla s modrým po-
tahem, stůl s černou kamennou 
deskou a zlatým zdobením, velmi 
stará truhla, tři staré sochy Pan-
ny Marie, obrazy císařovny Marie 
Terezie, císaře Josefa II., pruské-
ho krále Bedřicha a  krále Vilé-
ma, velké bronzové hodiny, dále 
jsou zmiňovány taburety, kober-
ce, ubrusy, zrcadla, různé stol-
ky, skříně se zásuvkami apod. 
V  rozličných vitrínách a  skříních 
je mnoho kvalitního skla, porce-
lánu, majoliky, cínového a stříbr-
ného nádobí.

V  závěru je pamatováno také 
na zámeckou kapli: oltář s  vel-
kým křížem, po stranách jsou 
sochy Jana Nepomuckého a  sv. 
Hyacinta, 7 dřevěných lavic, sta-
ré obrazy, zlaté a  stříbrné kali-
chy…

Eduard Valeš
kastelán bíloveckého zámku

Foto: archiv

Karel Mikuláš Sedlnitzky 
(1723–1790)
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Letní tábory v DDM

Prázdninový čas u  nás v  Domě 
dětí a mládeže Bílovec rozhodně 
nebývá obdobím klidu. Naopak – 
v  létě to u  nás žije naplno! Bě-
hem letošních prázdnin se nám 
podařilo uspořádat 8 příměst-
ských a dva pobytové tábory, kte-
rých se zúčastnilo celkem 275 
dětí.

První pobytový tábor s  téma-
tem Pirátská mise nás už poně-
kolikáté zavedl na naši oblíbe-
nou Setinu. A i když nám počasí 
tentokrát příliš nepřálo, rozhod-
ně nás to nezastavilo. Celý týden 
se děti měnily v  odvážné moře-
plavce, pátraly po ztraceném po-
kladu, luštily zapeklité šifry a pl-
nily úkoly, které prověřily jejich 
odvahu i  schopnost spolupra-
covat. Nechyběla ani oblíbená 

stezka odvahy, noční hra či tábo-
rák. Druhý pobytový tábor patřil 
mažoretkám, pro které se lesy 
a  louky proměnily v  tréninkovou 
arénu i  místo pro odpočinek. 
Děvčata pilně nacvičovala nové 
choreografie, zdokonalovala své 
dovednosti a  zároveň si užívala 
společné hry, procházky a chvíle 
smíchu a pohody.

Příměstské tábory nabízely 
opravdu pestrou paletu námě-
tů, z nichž si každý mohl vybrat 
to pravé. Kromě klasických té-
mat, jako je taneční, sportovní, 
výtvarný či multimediální tábor, 
jsme letos připravili také novin-
ku – tábor Práce snů. Týden se 
děti seznamovaly s různými pro-
fesemi a světem práce. Cílem je 
inspirovat je při výběru povolání, 

poskytnout náhled například do 
světa podnikání, administrativy, 
výrobního procesu nebo svě-
ta vědy. Děkujeme všem, kteří 
dětem umožnili seznámit se 
s  jejich světem práce: Coolna – 
kavárně a  čajovně, společnosti 
KOH-I-NOOR MASSAG, a. s., 
městu Bílovci a  Planetáriu Ost-
rava. 

Během příměstských táborů 
jsme navštívili řadu zajímavých 
a  zábavných míst – například 
Čokoládové království ve Vizovi-
cích, botanickou a  sladkovodní 
expozici Živá voda Modrá, Skal-
ka Family Park, ENHA Freestyle 
trampolínový park, planetárium, 
Jojopark Ostrava či studio televi-
ze Noe.

Vedle výletů jsme dětem při-
pravili i bohatý program, ve kte-
rém nechyběly soutěže, hry, vý-
tvarné a  tvořivé dílny, sportovní 
a vědomostní aktivity ani spous-
ta dalších zábavných činností. 
Každý tábor byl něčím výjimečný 
a věříme, že kromě různých vý-

robků a  odměn si děti odvezly 
především krásné zážitky, vzpo-
mínky a našly nové kamarády. 

Děkujeme všem kolegům 
i externím spolupracovníkům za 
jejich nasazení a péči, díky nimž 
mohlo tolik dětí prožít krásné 
a nezapomenutelné prázdniny.

Už nyní probíhá přihlašo-
vání do kroužků na školní rok 
2025/2026. Registrace probíhá 
přes klientské centrum DDM Bí-
lovec na adrese https://ddmbi-
lovec.iddm.cz/prihlaseni. Kom-
pletní nabídku najdete na našich 
webových stránkách www.ddm-
bilovec.cz v sekci Kroužky, kurzy. 
Mezi letošní novinky patří na-
příklad Veselé háčkování, Malý 
záchranář, Tajemství vědy, Mu-
zikohrátky či Dramaťák. Věříme, 
že i letos si v naší nabídce vybere 
opravdu každý. 

Přejeme všem pohodové dny 
a  spoustu radosti při aktivním 
trávení volného času!

DDM Bílovec
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